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Ceny Charity ČR za rozvoj charitního díla obdrželo letos 25. 9. v Praze devět pracovníků a dobrovolníků za svoji příkladnou práci 
či dlouhodobou podporu některé z místních Charit. Za Arcidiecézní charitu Olomouc je mezi oceněnými Ing. Pavel Hofírek, bývalý 
ředitel Charity Kyjov, dnes charitní dobrovolník. Čtrnáct a půl roku v čele Charity Kyjov zasvětil Pavel Hofírek budování charitního 
díla církve nejenom jako manažer, ale především jako citlivý a spravedlivý člověk. Srdečně blahopřejeme!
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Pesimista vidí v tunelu jen tmu. Optimista vidí na jeho konci svět-
lo. Realista vidí světla přijíždějícího vlaku. (Strojvůdce vidí tři 
blázny na kolejích). 
Nedávno jsme oslavili Den Charity. Slavíme jej kolem 27. 9., 
protože v ten den si připomínáme sv. Vincence z Paula. On byl 
realista. Nejenže správně viděl, ale také jednal.
Svatý Vincenc působil jako almužník u královny Margarety von 
Alois i jako domácí učitel v hraběcí rodině de Gondi. Setkal se 
tak s dvorským životem, ale i s bídou chudého lidu. Z jeho vlast-
ních slov víme, že služba chudým ho posilovala ve víře a v lásce 
a darovala mu pokoj srdce. Při službě činné blíženské lásky na-
lezl Boha.
Dvě události byly v jeho životě klíčovými. Staly se roku 1617. Ve 
Folleville ho zavolali k jednomu na smrt nemocnému rolníkovi, 
který se chtěl vyzpovídat a přijmout svátost umírajících. Tento 
zpovědní rozhovor ozřejmil Vincenci celou duchovní opuštěnost 
chudých venkovanů, kteří byli vyhladovělí a nevědomí.
V krátké době na to ve vesnici Châtillon-les-Dombes onemocněla 
celá jedna rodina tak těžce, že nebyli schopni o sebe navzájem 
pečovat. Po Vincencově výzvě sice mnoho lidí přispěchalo s po-
mocí, ale dobré vůli scházela organizace. Vincenc poznal, že chtít 
pomoci a být na to sám nestačí. Jestliže má být pomoc účinná, 
musí být organizovaná.
Z těchto zkušeností vznikly ještě v témže roce první charitativ-
ní spolky (Dames de la Charité). V roce 1625 Kongregace kněží 
misionářů (lazaristé), kteří byli určeni především pro pastoraci 
(lidové misie), a konečně v roce 1633 společnost Dcery křesťan-
ské lásky (Filles de la Charité), povolané sloužit chudým. Pro 
Vincence znamená služba Bohu a služba lidem jedno: „Sloužit 

chudým znamená jít k Bohu.“ Jeho myšlenka založit společenství 
sester s charitativní službou, které nejsou vázány klauzurou, byla 
průkopnická nejen pro další vývoj ženských řeholí, ale také pro 
sociální a společenský vývoj Evropy. (Do té doby totiž nemohly 
řeholnice vycházet z kláštera, jejich život byl soustředěn na mod-
litbu a práci v soustředění uvnitř domu.)
Činnost obětavé lásky sv. Vincence, posilována jím založenými 
společenstvími a podporována Luisou de Marillac, rostla téměř 
bez hranic. Zasazoval se o lidsky důstojnější jednání s galejní-
ky, jeho nalezince zachránily život tisícům dětí, pomáhal válkou 
a hladem téměř už zničeným provinciím Lotrinska, Picardie 
a Champagne obšírnými pomocnými akcemi a posílal misionáře 
a sestry do nejrůznějších míst ve Francii i mimo ni. Jeho srdce 
hořelo pro chudé – hořelo také pro církev. S horlivostí a houžev-
natostí se zasazoval za provádění reforem Tridentského koncilu 
a podstatně přispěl k obnově kléru ve Francii. 
Pravdivě je označován jako „genius blíženské lásky“. Lidé jej 
oslovovali důvěrně „pan Vincenc“. Říkával: „Milujme Boha, ale 
tak, aby to pocítily i naše ruce a pot v naší tváři.“ 
Když jednou uviděl novicku, jak zametá chodbu v klášteře, ze-
ptal se jí: „Děláte to z lásky k Bohu, sestro?“ Podívala se na něj 
zasněnýma očima a řekla: „Ano, otče.“ „Je to vidět,“ odtušil sv. 
Vincenc, „kdybyste to dělala, aby chodba byla čistá, vypadala by 
vaše práce jinak.“ 
Mám za to, že v jeho zkušenostech se mohou najít víře v Boha 
vzdálenější i bližší: Služba chudým ho posilovala ve víře a v lás-
ce a darovala mu pokoj srdce. Při službě činné blíženské lásky 
nalezl Boha.
Milujme Boha, ale tak, aby to pocítily i naše ruce a pot v naší 
tváři.

P. Bohumír

Duchovní slovo

Realista pan Vincenc

DUCHOVNÍ SLOVO

Drazí bratři a sestry,
blíží se důležité parlamentní volby, a proto vám jako váš pastýř 
chci připomenout, že katolíci mají morální povinnost šířit spo-
lečné dobro využitím svého volebního práva (srov. KKC 2240). 
Zodpovědnost za stát nemají jen veřejní činitelé, ale všichni ob-
čané (2239). Na každém z nás záleží, komu dáme svůj hlas, koho 
pověříme, aby jednal naším jménem v parlamentu. 
Nehleďme na líbivá slova a laciné sliby ráje na zemi. Všimně-
me si především postojů kandidátů k zásadním morálním otáz-
kám. Nikdo není dokonalý, proto od politiků žádejme především 
správný postoj k ochraně základních lidských práv a hodnot.
Základem státu je rodina. Fungující stát nezajistí ten, kdo ne-
podpoří zdravou rodinu založenou na manželství muže a ženy. 
Spravedlivý stát nevybuduje ten, kdo nezajistí každému základ-
ní právo na život od početí až po přirozenou smrt. Lidská prá-
va nerespektuje ten, kdo je přizná jen někomu, kdo upřednostní 
dospělé na úkor dětí či bohaté na úkor chudobných. Rovnost ve 
všem není možná. Nikdy nebudou všichni stejně bohatí nebo stej-
ně zdraví a úspěšní. Všichni však musí mít stejná práva. Všem 
dětem se musí přiznávat právo na život, dobrou výchovu a lásku 

otce i matky v rodině. Práva dospělých omezující práva dětí, jako 
například „pořizovat si“ děti jako nějaký majetek mimo manžel-
ství a jít za svým „štěstím“ za cenu rozbití rodiny, jsou vůči dětem 
nespravedlivá a nepřijatelná. 
Stát má sloužit všem občanům a má pomáhat k jejich pokojnému 
soužití. Proto je špatné podpořit svým hlasem ty, kteří propagují 
nenávist – ať už třídní, rasovou či náboženskou. Někteří si v této 
kampani berou za volební téma boj proti církvi pod záminkou 
restitucí, které stejně nejde měnit ani zákonem ani referendem. 
Dvacet let chyběla politická vůle k dohodě. Nakonec jsme přija-
li návrh vlády. Ti, kteří žádnou dohodu nechtěli, dnes křičí. Zlé 
je především to, že volební kampaň apelující na lidskou závist 
probouzí náboženskou nenávist. Přidávají se noviny, které píší 
o miliardách pro církve.
Dovolte proto opět krátké vysvětlení restitucí, kterými církev vů-
bec nezbohatne, jen se změní způsob financování. Stát přestane 
platit kněze, a tím bude mít menší možnost zasahovat do vnitř-
ního života církve, což právě některým vadí. Stát vrátí církvi 
majetek, který má ve svých rukách, a proplatí majetek, který je 
v rukách krajů, obcí a soukromých osob. Z tohoto majetku si pak 
musí církev trvale vydělávat na platy duchovních a na provoz. Po-
kud budeme hospodařit úspěšně, budeme podporovat další pro-

Pastýřský list k volbám 2013
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spěšné aktivity. Církev už dnes platí nemocniční kaplany v ně-
kterých nemocnicích, či učitele náboženství v některých školách 
a pastorační asistenty v některých Charitách. Snížení restituční 
částky stanovené zákonem a dohodnuté ve smlouvě se státem by 
vedlo k propouštění zaměstnanců. To bychom neměli dopustit.
Pro lepší představu můžeme srovnat dosavadní roční dotace státu 
na všechny církve v České republice s náklady Národního diva-
dla v Praze a všechny finanční náhrady obdržené během příš-
tích třiceti let s každoroční dotací na sluneční elektrárny, která je 
jen o málo menší. Částka, kterou má stát církvím vyplatit, tvoří 
jednu tisícinu státního rozpočtu. Zatím jsme nepřevzali ani je-
den pozemek, ani jednu korunu finanční náhrady. Jen jsme přišli 
o některé dotace například na Charitu a o některé sponzory, pro-
tože ti si myslí, že jsme už bohatí.
Nenaříkáme, protože jsme v ruce Boží, a věříme, že vše, co se 
děje, je Boží vůle či z Božího dopuštění. Všem, kteří nás očer-

ňují, pomlouvají, špiní a nenávidí, velkoryse odpouštíme, protože 
Pán Ježíš nás učí milovat všechny, i nepřátele. Nežádá však od 
nás, abychom spolupracovali na jejich křivdách tím, že je pod-
poříme.
Konečné rozhodnutí při volbách udělá každý sám. Tam, kde máte 
pochybnosti, kde se vám nikdo nezdá ideální, volte menší zlo 
a svůj hlas dejte tomu, kdo je ideálu nejblíže, kde máte alespoň 
naději, že se váš kandidát bude stavět za hodnoty blízké křesťan-
ství nebo se bude snažit alespoň zmenšit negativní dopad zákonů 
prosazených většinou. Nehleďte na to, jestli má šanci uspět. Dů-
ležitý je každý hlas.
Spoléhám na vaši zralou odpovědnost a lásku k Bohu, církvi 
a národu. Vyprošuji vám moudrost Ducha Svatého a každému 
z vás ze srdce žehnám. 

arcibiskup Jan

Že každé skutečné volby jsou rozhodnutím o životě vlast-
ním a zároveň o životech druhých lidí, k nimž patřím dík 
svému občanství. Je to rozhodnutí zásadní, protože jím 
ukazuji svůj životní postoj a beru na sebe vše, co mi to 
přinese. Odevzdaný hlas je rozhodnutí o hodnotách, které 
uznávám, a je také vyznáním mého osobního občanské-
ho kréda. Takto závažné rozhodnutí vyžaduje uvážlivost 
a věcnost.
Zásadními otázkami, které zodpovídáme u každých poli-
tických voleb jsou:
1. Jsem demokrat? Pokud ano, nebudu volit extremistic-
ké ani výrazně autoritativní strany.
2. Jsem sebevědomý a odpovědný? Pokud ano, jdu k vol-
bám, protože jinak za mne rozhodují jiní a zbavuji se prá-
va cokoli v budoucnosti ovlivnit.
3. Jsem pravicově nebo levicově orientován? Jsem-li 
orientován pravicově, budu volit stranu, která na prvé 
místo staví odpovědného jedince a stát považuje za pouhý, 
i když nutný nástroj. Jsem-li levicově orientován, mám 
obavu, že lidé se o sebe neumí starat, a proto preferuji stát, 
který na to dohlíží. Je to vlastně projev nedůvěry v lidi 
a mylné přesvědčení, že státní instituce mohou nahradit 
přirozenou odpovědnost a lidskou solidaritu.
4. Jsem pracovitý a obětavý? Pokud ano, znamená to, že 
jsem připraven pomáhat potřebným, tj. být sociálně so-
lidární. Budu však volit pravicově, protože nesouhlasím, 
aby se umožňoval snadný, zábavný život lidem, kteří pro 
společnost nechtějí nic dělat.

5. Jsem hospodář nebo fanfarón? Jsem-li hospodář, budu volit 
strany středu, spíš asi tu, která usiluje o vyrovnaný státní rozpo-
čet.
6. Jsem rozvážný a rozumný? Pokud ano, dám si pozor na před-
volební triky, populistické sliby a velká deklarační gesta a budu 
se i v předvolební vřavě řídit svým rozumem.
7. Jsem konstruktivní? Pokud ano, nechci ztrácet čas hádkami, 
a proto nevolím milovníky kontroverzí.
8. Jsem slušný člověk dbalý cti? Pokud ano, odmítnu stranu, 
která pomlouvá a tupí své protivníky.
9. Mám naději v budoucnost? Jestliže ano, pak budu spíše volit 
stranu s dlouhodobým záměrem, než tu, která uvažuje v rozmezí 
čtyřletého volebního období.
10. Jsem pragmatický materialista? Pokud ne, odmítnu strany, 
u kterých nenacházím dostatečný a opravdový zájem o celkové 
pozdvižení kultury žití a snahu o výchovu k věrnosti, odpověd-
nosti, osobní solidaritě, spolehlivosti ve slově a spolupráci, běžné 
slušnosti a sebekázni a dalším sociogenním vlastnostem.
Když si poctivě odpovíte na tyto otázky, zjistíte, kdo jste a jací 
jste. Poznáte, co potřebuje naše společnost i co pro to můžete udě-
lat vy sami. V žádném případě nepoznáte, koho máte volit, ale 
budete vědět, jak se máte zamyslet, kam spolu s ostatními chcete 
směřovat. Volíme cestu do budoucnosti, ne jen dopravní kontrolu 
pro tuto cestu. Jít po ní musíme všichni. Také práci a uskutečňo-
vání změn musíme udělat všichni.
Kdybychom zvolili dobře a měli „vládu mravního povznesení“, 
bude to mít těžké a nesmíme ji v tom nechat. Ukáže-li se nová 
vláda být „vládou dalšího prohloubení mravní krize“, museli by-
chom se pokusit jí v tom zabránit.

(úryvek ze stejnojmenné knihy prof. Petra Piťhy)

Občan uvažuje cestou k volbám

Udílení Cen Charity ČR za rozvoj charitního díla

ZPRÁVY Z DIECÉZE

Ceny Charity ČR za rozvoj charitního díla obdrželo devět pra-
covníků a dobrovolníků za svoji příkladnou práci či dlouhodo-
bou podporu některé z místních Charit. Ceny předávali prezident 
Charity ČR biskup Pavel Posád a ředitel Lukáš Curylo 25. září 

v kostele sv. Tomáše v Praze 1 na Malé Straně. V úvodu slavnosti 
promluvili také zástupci partnerských společností. 
Ředitel Charity ČR Lukáš Curylo ve své děkovné řeči zdůraznil, 
že práce v Charitě není jen „rutinní činnost, ale chce celého člo-
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věka“ a poděkoval i rodinným příslušníkům zaměstnanců a dob-
rovolníků. Prezident Charity ČR před modlitbou za zdar charit-
ního díla připomněl slova papeže Františka, aby církev neztrácela 
„něhu“ a že úkolem Charity je působit „na periferii“, mezi skuteč-
ně chudými a potřebnými. 
Cenu Charity ČR letos obdrželi tito pracovníci a dobrovolníci:
Božena Pátková, vedoucí Farní charity Oslavany a dlouholetá 
organizátorka Tříkrálové sbírky
Bc. Barbara Litomiská, ředitelka Oblastní charity Pelhřimov 
a sociální pracovnice
Zuzana Horáková, pečovatelka Oblastní charity Jičín
Brigita Janovská, dobrovolnice Oblastní charity Most
Ing. Pavel Hofírek, bývalý ředitel Charity Kyjov, dnes charitní 
dobrovolník 

Bc. Martin Pražák, DiS., ředitel Charity Ostrava.
Pavel Barták, zástupce ředitele Diecézní charity Plzeň pro soci-
ální služby v Chebu 
Ing. Zdenka Pětníková, ředitelka Farní charity Roudnice nad 
Labem
Oleh Pytak, dobrovolník Řeckokatolické charity v Praze, zaslou-
žilý koledník a organizátor Tříkrálové sbírky
Za Arcidiecézní charitu Olomouc je mezi oceněnými Ing. Pavel 
Hofírek, bývalý ředitel Charity Kyjov, dnes charitní dobrovolník. 
Čtrnáct a půl roku v čele Charity Kyjov zasvětil Pavel Hofírek 
budování charitního díla církve nejenom jako manažer, ale pře-
devším jako citlivý a spravedlivý člověk. Mezi zaměstnanci šířil 
atmosféru vzájemného respektu, radosti a optimismu. Na postu 
ředitele byl člověkem s „vizí“. Snažil se být myšlenkově i praktic-
ky o krok napřed, připomínkoval zákony a tak ovlivnil prostře-
dí pro lidi v nouzi. Odchodem do penze se pouze změnila jeho 
forma práce. Je „otcem“ a hlavním autorem srovnávací analýzy 
charitních sociálních služeb, nástroje, který výrazně pomáhá cha-
ritnímu dílu nejenom v Arcidiecézi olomoucké. 
Cena Charity ČR je poděkováním za nelehkou a obětavou prá-
ci vynikajícím pracovníkům, dobrovolníkům a podporovatelům 
charitního díla. Svého kandidáta navrhuje každá z osmi diecéz-
ních Charit a také Řeckokatolická charita. „Tímto aktem chceme 
morálně ocenit jejich přínos pro charitní dílo a povzbudit je, ale 
také vyzdvihnout jejich příklad pro ostatní,“ říká Lukáš Curylo.

Jan Oulík a Barbora Umancová,
oddělení pro tisk a komunikaci Charity ČR 

Snímky: Lubomír Kotek

Anotace časopisu Rodinný život 4/2013 – Chléb života
Nové číslo časopisu Rodinný život je tentokrát pozváním 
na velkou, společnou hostinu, na které dostáváme nejlepší 
a nejchutnější pokrm na další cestu životem. Potkat se na 
této hostině, setkat se s Bohem v eucharistii, znamená pře-
devším prožít, že jsem milován. 
Se sestrou Ráchel nahlédneme do kláštera klarisek-kapucí-
nek ve Šternberku a zamyslíme se nad tím, jak nás eucharis-
tie vybízí k postoji vnitřní pravdivosti, vděčnosti a sebe-da-
rování. Rodina Kučerova zavzpomíná na rodinné přípravy 
a oslavy prvních svatých přijímání a podělí se o to, jaké to 
je, když tatínek pracuje v kostele. Otec Gorazd v rozhovoru 
povzbuzuje ty, kteří nemohou k svátosti oltářní přistupovat, 
a zve k znovuobjevení adorace – občerstvujícího ticha před 
Boží tváří.
Začtete se do dopisů dětí, adresovaných otci arcibiskupovi, 
které vyprávějí o přátelství s Ježíšem. V rubrice o svatosti 
v manželství je připraveno seznámení s manželi Manelli, 
rodiči jednadvaceti dětí.
Pro děti je zde opět pohádka na dobrou noc i setkání s žel-
vičkou Loudalkou. Nechybí soutěže pro malé i velké, kří-
žovka, pozvání na zajímavé podzimní akce pro všechny ge-
nerace a voňavý recept pana Nágla. 
Předplatné či ukázkové číslo si můžete objednat na adrese: 
Centrum pro rodinný život, Biskupské nám. 2, 771 01 Olo-
mouc, tel.: 587 405 250, e-mail: rodinnyzivot@email.cz

Centrum pro rodinný život Olomouc
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Jak jsme slavili Den Charity v Bystřici pod Hostýnem
Dne 27. září slavíme svátek sv. Vincenta de Paul, zakladatele cha-
ritního díla. V ten den mnohé Charity otevírají své dveře veřejnosti 
a snaží se prezentovat svou činnost. I naše Charita „pootevřela své 
dveře“, dovolila vstoupit lidem dovnitř a připravila pro ně program na 
náměstí v Bystřici pod Hostýnem. I když jsou rána chladná, všichni 
jsme byli zvědaví, jaké počasí nás čeká. Na naše překvapení sluníčko 
se slitovalo, vyhlídlo spoza obláčků a ohromně nás tím potěšilo.
Celý náš program zahájila na Masarykově náměstí taneční skupina 
Stars – mažoretky z Bystřice pod Hostýnem. Předvedly nám krásnou 
choreografii, kterou hned upoutaly pozornost kolemjdoucích a za své 
vystoupení byly obdarované potleskem a perníčkem s logem Charity, 
které celý týden poctivě pekla naše šikovná děvčata z Denního staci-
onáře pro seniory ve Chvalčově. 
Samozřejmě po celý čas jsme měli připravený prezentační stůl, kde 
se lidé mohli seznámit s činností jednotlivých středisek a naše zdra-
votní sestry jim změřily zdarma tlak a cukr v krvi. Odměnou za 
dobré výsledky měření bylo skromné pohoštění. Každý si mohl na-
bídnout chutný koláček s kávou, což v chladném ránu přišlo celkem 
vhod. Mile nás překvapilo, že hodně lidi se u nás zastavilo a zajímalo 
se o naše služby. Vedoucí jednotlivých středisek společně se sociál-
ními pracovnicemi jim rády jejich dotazy zodpověděly.
Také se u nás zastavily děti ze ZŠ TGM s prosbou o výklad o naší 
Charitě, o zakladateli sv. Vincentovi de Paul, o Dni Charity, o dob-
rovolnictví… Všechny informace jim s radosti poskytli a na otázky 
zodpověděli ředitel Charity Ing. Pavel Pilmajer, vedoucí Denního 
stacionáře Ingrid Vaculíková a koordinátorka dobrovolníků Helena 
Janovská. 
V poledne se náměstí zaplnilo dětmi, které svými písničkami ro-
zezpíval Sboreček ze ZŠ TGM pod vedením p. učitelky Ryškové. 
Hudba vytáhla z lavic i žáky s učitelkami z nedaleké školy a celým 
náměstím se ozývaly krásné melodie a zpěv. Samozřejmě za svůj 
výkon si vysloužili obrovský potlesk a každý zpěváček byl odměněn 
charitním perníčkem.
Hned poté pokračoval dětský program, který připravila naše sociální 
pracovnice Ludmila Kupková. Největší úspěch měly závody na 
invalidním vozíčku kolem překážek a výroba tašky s logem Charity. 
I paní učitelky z družin ZŠ TGM nezahálely a zkusily si to taky. 
Velkou odměnou pro nás bylo to, že děti aspoň částečně pochopily 
jaké to je, když ne každý má zdravé nohy a ruce a musí byt odkázaný 

na pomoc jiných nebo na různé pomůcky. Na druhé straně si to 
děti užily a prožily u toho hodně zábavy. Spokojené a s úsměvem 
na tváři se vracely do družinky či domů s červenou taškou v ruce 
a perníčkem v ní.
V odpoledních hodinách jsme se přesunuli do Denního stacionáře 
pro seniory, kde se při příležitosti Dne Charity poprvé konalo setkání 
pletařek, které za naši Charitu již 6 let pletou obvazy pro malomoc-
né. Všechny přivítal ředitel Charity a svým slovem nás povzbudila 
katechetka, paní Radmila Hošťálková. Zdůraznila slova evangelia: 
„Amen, pravím vám: Cokoli jste udělali pro jednoho z těchto mých 
nejposlednějších bratří, pro mne jste udělali.“ Těmi slovy krásně vy-
jádřila, jak záslužnou a ušlechtilou práci dobrovolnice dělají, za což 
jim patří veliký obdiv a dík. Protože to bylo poprvé a pletařky se 
neznaly, tak jedna po druhé se představily, řekly něco o sobě a jak se 
k pletení vlastně dostaly. Naše pozvání přijal i prezident Arcidiecézní 
charity Olomouc P. Bohumír Vitásek, který pletařky pozdravil a po-
děkoval jim. Součástí setkání bylo i malé pohoštění, o které se posta-
raly pracovnice stacionáře. Věříme, že tohle setkání se stane tradicí 
a již teď se těšíme na to další.
Celý den jsme nakonec završili mší svatou, kterou celebroval P. 
Bohumír Vitásek spolu s P. Stanislavem Jordánem a pozvání přijal 
i P. Jiří Šolc z Hostýna. Na závěr mše prezident ACHO odevzdal 
děkovné uznání P. Stanislavu Jordánovi za zásluhy o založení Cha-
rity a 20 let obětavé a svědomité spolupráce. Děkovné uznání za 20 
let obětavé a svědomité práce v Charitě, udělené zesnulé paní Ing. 
Magdě Rajndlové „in memoriam“ převzala její sestra, paní Helena 
Růžičková. Ředitel Charity poděkoval P. Bohumíru Vitáskovi za to, 
že přijal pozvání na Den Charity a povzbudil nás svým slovem do 
další naší činnosti.
 Děkujeme všem účinkujícím za zpestření celého dne, Městské-
mu úřadu za pomoc při organizaci a poskytnutí zázemí, Lékárně 
Salvia za poskytnutý zdravotní materiál a v neposlední řadě všem 
pracovníkům, kteří jakýmkoliv způsobem přispěli k přípravě Dne 
Charity. Věříme, že tento den splnil svůj účel, Charita zase o něco víc 
pootevřela své dveře a dostala se do povědomí lidí a hlavně ukázala, 
že se skutečně snaží pomáhat tam, kde je to nejvíc zapotřebí.

Mgr. Helena Janovská,
pastorační asistentka

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Oblastní charita Bystřice pod Hostýnem
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Týden s hranickou Charitou

V týdnu od 16. do 21. září zaměstnanci Charity Hranice připravili 
pro zájemce z řad veřejnosti několik příležitostí ke vzájemnému 
setkání a s možností seznámení se s širokým spektrem sociálních 
služeb, které našim klientům poskytujeme.
Pondělní mše svatá ve farním kostele v Hranicích byla oběto-
vána za živé i zemřelé klienty a za všechny, kteří jim v Charitě 
Hranice slouží.
V úterý měli zájemci možnost prohlédnout si prostory našich 
ambulantních služeb a seznámit se s aktivitami, kterým se věnu-
jeme s uživateli v Denním centru Archa a Nízkoprahovém zaří-
zení pro děti a mládež.
Na již tradiční středeční pouť klientů terénních služeb na Svatý 
Hostýn jsme letos pozvali také zájemce z hranické farnosti. Pro 
klienty, které navštěvujeme v jejich domácnostech a jimž pomá-
háme zůstat v jejich domácím prostředí, je společná pouť mimo-
řádným zážitkem, na který se velmi těší. V doprovodu svých pe-
čovatelek nebo osobních asistentek si individuálně určili program 
pouti na Svatém Hostýně. V nabídce bylo společné slavení mše 
svaté, prohlídka svatohostýnského muzea, procházka přírodou 
nebo posezení u kávy či chutného oběda v místních restauracích.
Ve čtvrtek odpoledne jste měli možnost se s námi setkat ve 
dvoraně hranického zámku. Naše sociální pracovnice nabízely 
sociální poradenství, u zdravotních sester si zájemci mohli malinko 

otestovat svůj zdravotní stav – změřením tlaku a glykémie. Opět 
se nabízela možnost shlédnout jedinečné a originální vystoupení 
uživatelů Denního centra Archa s jejich asistentkami. Letošní 
premiérou bylo vystoupení Limonádový Joe. K poslechu hrála 
cimbálová muzika Kločének z Lipníka nad Bečvou a zajímavým 
zpestřením bylo také country vystoupení taneční skupiny Ruty 
Šuty z Kelče.
Většina pracovníků Charity Hranice prožila společně část ví-
kendu v Dětském bezbariérovém centru Březiny v Kateřinicích. 
V pátek odpoledne jsme si pod vedením fyzioterapeuta prakticky 
vyzkoušeli, jak při práci s klienty dosáhnout aktivace správných 
pohybových vzorů, zvýšení rozsahu jejich pohybu a posílení sva-
lové síly. 
V sobotu jsme se zabývali aktivitami, které posilují a upevňují 
týmovou spolupráci pracovního kolektivu.
Věříme, že každý, kdo měl zájem, si z naší pestré nabídky akcí 
vybral. Děkujeme našim tradičním sponzorům VAHALA a spol. 
s r.o. – výroba a prodej mastných a lahůdkových výrobků, GAST-
PRO PEKÁRNA Teplice nad Bečvou – Libor Mrkva, PEKÁRNA 
WELLART v.o.s. Hranice a LAHŮDKY POLA Hranice – Mi-
roslav Bouda, kteří Týden s Charitou Hranice podpořili. Akce 
proběhla za podpory Města Hranice.

chhr

Charita Hranice
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Zážitkový týden Charity Luhačovice plný akcí pro veřejnost

Charita Luhačovice již tradičně uspořádala v posledním zářijo-
vém týdnu bezplatný program na každý den pro všechny věkové 
kategorie. V Týdnu s Charitou Luhačovice ve dnech 20. 9. – 27. 9. 
2013 proběhla řada akcí pro veřejnost se záměrem přiblížit charit-
ní služby atraktivnější formou.
Začalo to pátečním měřením glykémie krevního tlaku. V sobo-
tu jsme putovali se sv. Václavem. Počasí nám sice moc nepřálo, 
přesto jsme navštívili lanové centrum na přehradě a našli po-
klad patrona české země. P. Hubert Wojcik v neděli sloužil mši 
sv. za Charitu Luhačovice, za její pracovníky, uživatele služeb, 
dobrovolníky a přátele. První podzimní den byl deštivý a nepřál 
turnaji v ruských kuželkách, avšak zájem účastníků nás překva-
pil. Účastnici si odnesli krásné ceny od našich sponzorů. V úterý 
jsme se už trochu ohřáli v ZŠ Luhačovice při workshopu o Haiti 
s projektem „Pomáhejte s námi!“, který se zaměřuje na humani-
tární pomoc a rozvojovou spolupráci. Odpoledne jsme u Charity 
postavili chýši podobnou těm na Haiti a zaposlouchali jsme se do 
přednášky Ireny Klimkové, která Haiti dlouhodobě pomáhá. Ve 

středu nás potěšila beseda o Jamajce s Markem Kroupou, který 
tam pracoval jako dobrovolník. Návštěvníkům a zájemcům z řad 
veřejnosti jsme uspořádali dny otevřených dveří a jednotlivých 
služeb po celý čtvrtek a pátek.
Děkujeme všem, kteří nás v Týdnu s Charitou Luhačovice navští-
vili. Děkujeme za příjemná setkání a nová seznámení. Děkujeme 
všem sponzorům, dobrovolníkům a přátelům za podporu.
Pokud jste nestihli Týden s Charitou Luhačovice, možná jste s lu-
hačovickou Charitou prožili Zážitkový den s ukázkou canistera-
pie (léčebný kontakt psa a člověka), tréninkem paměti a ukázkou 
pracovních i výtvarných činností. Zážitkový den se konal ve čtvr-
tek 10. října 2013 v Denním stacionáři Charity Luhačovice. 
Týden s Charitou Luhačovice 2013 podpořili: Luhačovické Zálesí 
o.p.s., Vincentka a.s., CLIP Luhačovice, Dětské lanové centrum 
Pirátská zátoka.

Mgr. Anna Martincová,
sociální pracovník, metodik, PR a propagace

Charita Svaté rodiny Luhačovice

Dny Charity přivítaly starostu, senátora i Jiřinu Prekopovou
Oblastní charita Moravská Třebová

1. 10. 2013: Slavnostní otevření Andělského obchodu proběhlo 
v rámci Dnů Charity za přítomnosti hejtmana Pardubického kraje 
JUDr. Martina Netolického PhD., starosty města JUDr. Miloše 
Izáka, senátora Mgr. Radko Martínka a poslance Václava Neu-

bauera. Andělský obchod je terapeutický obchod s výrobky kli-
entů Sociálně terapeutické dílny Ulita a DS Domeček. Je otevřen 
od 2. října každý pracovní den od pondělí do pátku 9.00–11.30 
a 13.00–16.00 hod.
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Stejný den se konala v 16 hodin slavnostní vernisáž výstavy 
s názvem Svět zvířat. Jsou zde vystaveny díla klientů, kde 
se ve všech prolíná tématika zvířat či zvířecích motivů. Na 
zahájení vystoupili klienti s ukázkou muzikoterapie. Tento 
den jsme zakončili v 18.00 hodin mší svatou za charitní dílo.
2. 10. 2013: Od 8:00 do16:00 hodin proběhl Den otevřených 
dveří, kdy se veřejnost seznamovala s prací našich klientů. 

Návštěvníci si mohli prohlédnout také celou budovu Cha-
rity.
17. 10. 2013 od 16.00 hodin jsme zakončili oslavy dne Cha-
rity přednáškou známé psycholožky PhDr. Jiřiny Prekopové 
s názvem: „ Jak být dobrým rodičem a partnerem aneb jen 
láskou vybereme zatáčku v apokalypse.“ Setkání se usku-
tečnilo v koncertním sále ZUŠ v Moravské Třebové.

Mezinárodní setkání 
Poslední týden v srpnu se nesl ve znamení návštěvy z holandského 
Vlaardingenu. Pro naše přátele jsme připravili ve středu malé pohoš-
tění a v pátek jsme se sešli u společného oběda v třebovské restau-

raci, kde nabízeli klasické holandské menu. Ochutnali jsme výborné 
jídlo a užili si příjemně strávený čas v milé společnosti. V sobotu 
jsme ještě ochutnali typické holandské nakládané sledě – herinky.

Nad oblaky aneb Každý může být hvězdou

Třetí narozeniny Sociální služby Šance pro rodinu

Charitní dobrovolníci se v září setkali ve Šternberku

I letos se klienti Sociálně terapeutické dílny Ulita zapojili do 
celostátní soutěže Nad oblaky, aneb Každý může být hvěz-
dou. Se svými výtvory se mezi dvacítku oceněných dostali 

čtyři naši klienti, což je pro nás obrovský úspěch. Konku-
rence byla veliká a každé ocenění je znakem, že tato práce 
má smysl. 

Sociální služba Šance pro rodinu v měsíci září zahájila již 
třetí rok své existence. Počet rodin na pokraji sociálního vy-
loučení vzrůstá. Služba má naplněnou kapacitu a poskytuje 
podporu sociálně slabým rodinám v celém Moravskotřebov-
ském a Jevíčském regionu, úzce spolupracujeme se sociálním 
odborem – oddělením sociálně právní ochrany. Služba na-

dále rozvíjí svoji činnost, od měsíce dubna 2013 pracujeme 
také s pěstounskými rodinami. Pro tyto rodiny připravujeme 
ucelený program vzdělávacích aktivit, jako jsou přednášky 
s možností hlídání dětí, workshopy. Pracovníci služby plánu-
jí také pořádání odlehčovacích víkendových pobytů pro tyto 
rodiny a letní tábor. 

Slovo dobrovolník je odvozeno od slov „dobrá vůle“. Že dobrá vůle 
lidem nechybí, o tom jsme se mohli přesvědčit na Arcidiecézním se-
tkání dobrovolníků, které se uskutečnilo 14. 9. tentokrát ve Šternberku. 
Bohatý kulturní a duchovní program začal mší sv., při které olomoucký 
arcibiskup Mons. Jan Graubner spolu s ředitelem ACHO Václavem 
Keprtem předali ocenění čtyřem vybraným dobrovolníkům z různých 
Charit. Jedním z oceněných dobrovolníků byla i paní Horčíková 
z OCHMT. Paní Horčíková vedla dobrovolně moravskotřebovskou 

Charitu od r. 2005 a díky jejímu přispění se podařilo zřídit první 
profesionální sociální službu DS Domeček v OCHMT pro lidi 
s hendikepem. V současnosti se paní Horčíková dobrovolně angažuje 
v programech pro seniory. 
Součástí celodenního dobrovolnického setkání byla prohlídka prostor 
augustiniánského kláštera a bohatý doprovodný program pro všechny 
věkové kategorie dobrovolníků.

Tým pracovníků OCHMT

Týden sociálních služeb 
Charita Olomouc

Letos proběhne již pátý ročník týdne sociálních služeb na území 
celé České republiky (www.tyden-socialnich-sluzeb.cz). Charita 

Olomouc nabízí pro veřejnost pestrou škálu možností, jak se se 
sociálními službami seznámit. 
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Charita Olomouc Středisko sv. Alžběty pro lidi s tělesným han-
dicapem připravilo 1. října pro všechny zájemce den otevřených 
dveří při příležitosti Mezinárodního dne seniorů. „Návštěvníci si 
mohli prohlédnout prostory střediska, které poskytuje ošetřova-
telskou a pečovatelskou službu v Peškově ulici 1, Olomouc,“ uve-
dl k události vedoucí střediska Pavel Matulka. 
Středisko sv. Vincence pro lidi s duševním onemocněním pozva-
lo širokou veřejnost na program v rámci týdne sociálních služeb. 
V úterý 8. října se středisko představilo v budově Regionálního 
centra Olomouc při příležitosti konání mezinárodní teatrotera-
peutické konference. Pracovníci a uživatelé střediska si ve foyer 
připravili drobnou prodejní výstavu svých rukodělných výrob-
ků, které vznikly během sociálně aktivizačních programů. So-
ciálně aktivizační centrum v Domě sv. Vincence (Řezníčkova 8, 

Olomouc) mělo otevřené dveře 9. října. Návštěvníci si zde mohli 
prohlédnout prostory poskytování služby, vyzkoušet výtvarnou 
dílnu „Malování na sklíčka“ a potrápit svůj mozek na programu 
„Kognitivní rétorika“. 
Den otevřených dveří se uskutečnil také v Bezbariérové trénin-
kové kavárně (přízemí Wurmovy ulice č. 5) ve čtvrtek 10. října. 
Kavárna byla pro veřejnost otevřena v čase 10.00 do 18.00 hodin. 
Ve 14.00 hodin se promítal dokument o historii charitní činnosti 
na Olomoucku. 
„Pozvány byly také olomoucké školy, pro něž byla připravena 
prohlídka prostor střediska, povídání o problematice osob s du-
ševním onemocněním a našich službách pro školy,“ dodala Mar-
tina Műllerová. 

Martin Rejšek

Pestrý program k Mezinárodnímu dni za vymýcení chudoby

Romská pouť 2013

Letos probíhá již třetí ročník Mezinárodního dne za vymýcení 
chudoby. Charita Olomouc, Armáda spásy a Člověk v tísni pozva-
li širokou veřejnost na program, který k této příležitosti společně 
připravili. Hlavním tématem vzdělávacích aktivit programu je 
problematika zadlužení. 
V klášterním kostele kapucínů v Olomouci proběhla 16. října 
ekumenická bohoslužba a setkání s modlitbou za chudé. Zájemci 
také mohli ochutnat „bezdomoveckou polévku“, kterou Charita 
Olomouc nabízí lidem v nouzi. Následující den, tedy 17. října, se 

v Přerově konala veřejná projekce filmu Šmejdi, který pojednává 
o praktikách na předváděcích akcích. Zájemci o otázku bezdomo-
vectví si jistě nenechají ujít výstavu dokumentárních fotografií 
zachycujících akci Noc venku. Výstavu lze navštívit v termínu 
21.–25. října v Regionálním centru Olomouc. Připraveny jsou 
i další aktivity, podrobný program můžete nalézt na interneto-
vých stránkách pořádajících organizací. 

chol

V sobotu 21. 9. 2013 proběhla na Svatém Kopečku již patnáctá 
Romská pouť, kterou připravilo Středisko pro etnické menšiny 
Khamoro, jedno ze středisek Charity Olomouc. Akce se zú-
častnilo přibližně 400 lidí z celé České republiky, ale i ze sou-
sedního Slovenska.
Pouť začala pěším průvodem ze Samotišek k Wolkerovu kříži. 
Strmá cesta vzhůru k bazilice Navštívení Panny Marie byla 
vyplněna pěti zastávkami, na kterých si především děti mohly 
vyzkoušet různé aktivity, jejichž smyslem bylo poukázat na 
důležité hodnoty v lidském životě, jako je schopnost a připra-
venost nabídnout pomoc druhému, schopnost odpustit, předá-
vat radost, sdílet své těžkosti. U Wolkerova kříže čekala pout-
níky společná modlitba. „Na Romské pouti jsem už patnáctým 
rokem, jezdím sem se svou rodinou a s kamarády. Moc se mi 
tu líbí. A příští rok pojedu taky, kdyby to tak bylo vícekrát do 
roka!“ dodává po výstupu ke kříži udýchaný, ale přesto usmě-
vavý Miroslav (40 let).

Následovala mše svatá v bazilice, sloužená knězem Fran-
tiškem Líznou, který se Romům věnuje již delší čas. Od-
poledne měli poutníci možnost strávit v ambitech za bazi-
likou, kde pro ně byl připravený bohatý kulturní program. 
Na pódiu se představily různé hudební skupiny a taneční 
soubory. „My jsme tady potřetí. Nám se tady hodně líbí, je 
to takové romské. Příští rok sem také pojedeme,“ popisují 
nadšeně sestry Nikola (13 let) a Kristýna (12 let), zatímco 
se na pódiu připravuje další hudební kapela se svým vy-
stoupením. Pro děti bylo nachystané malování na obličej, 
výroba upomínkového předmětu, trampolína a další mož-
nosti vyžití. Zájemci mohli využít i možnost individuální-
ho požehnání rodinám. 
Ač byl počet poutníků úctyhodný, přesto se jich při Rom-
ské pouti na Svatém Kopečku v minulých letech setkávalo 
více. „Nejstarší Romská pouť v České republice si již vy-
budovala svou tradici a pravidelně se jí účastní stovky lidí. 
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Letos byl jejich počet o něco nižší než obvykle, na čemž se 
zřejmě podepsalo svou měrou ne příliš dobré počasí, nebo 
chystaný pochod extremistů v Přerově,“ vysvětluje zástup-
ce ředitelky Charity Olomouc Petr Macek.

Děkujeme poutníkům, organizátorům, včetně několika dob-
rovolníků, ale i hudebním a tanečním skupinám za možnost 
prožít krásný den.

chol

Sbírka „Krajíc chleba pro chudé“
Přibývá lidí v nouzi, kterým nestačí jen poradit. Je třeba nabídnout 
pomoc materiální, ve které dominuje zcela základní potřeba potra-
vin. Významným partnerem při získávání darovaných potravin jsou 
pak farnosti. S jejich zástupci v rámci olomouckého děkanátu se se-
šli pracovníci Charity Olomouc v první polovině září a diskutovali 
o nastavení sbírky „Krajíc chleba pro chudé“, která je pořádána kaž-
doročně. Je zaměřena na získání materiální pomoci (v podobě daro-
vaných potravin i finančních obnosů) pro lidi v nouzi a bez domova, 
její výtěžek je použit na zajištění jídla pro tyto potřebné. Sbírka je 
výjimečná i tím, že propojuje činnost Charity a jednotlivých farností, 
stává se tak konkrétním svědectvím lásky k bližnímu.

Velmi si ceníme vstřícnosti, která přichází ze stran spolu-
pracujících farností a velké štědrosti, se kterou se do sbír-
ky farnosti zapojují. Sbírka probíhá v jednotlivých farních 
společenstvích v termínu, který si sami určí, není tedy ještě 
zcela ukončena, a přesto už přinesla své výsledky v podo-
bě množství potravin i finanční částky (díky ochotě dárců 
máme již pro lidi bez domova 150 kg brambor, 98 kg mouky, 
27 kg čočky a mnoho dalších nezbytných potravin). Děkuje-
me za Vaši pomoc.

chol

Charita Svitavy oslavila 27. září 2013 dvacet let svého trvání
Charita Svitavy

Den zahájila mší v kapli sv. Vincence (zakladatele charit-
ního díla) v Domově na rozcestí. Hlavním celebrantem byl 
prezident Arcidiecézní charity Olomouc P. Bohumír Vitá-
sek. Obřadu se zúčastnili i další kněží svitavského děkanátu 

(P. Václav Dolák, P. Petr Krajčovič, P. Pavel Michut a P. Jan 
Slíva). Hosty byli radní Pardubického kraje Ing. Pavel Šoto-
la, sestry řádu sv. Vincence z Pauly, přišli současní i bývalí 
pracovníci Charity, dobrovolníci, klienti a příznivci.

Oslavy jsme zahájili mší sv. v Kapli sv. Vincence v Domově na 
rozcestí ve Svitavách.

Milá návštěva přijela z Mendryky. Vzácný host, Ing. Pavel Šotola, krajský radní.

Hlavní celebrant – prezident ACHO, otec Bohumír Vitásek, s ním 
kněží svitavského děkanátu.
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Během dne pak program pokračoval v budově Světlanky, kde 
Charita Svitavy poskytuje sociální službu centrum denních slu-
žeb, a na Hřbitovní ulici, kde sídlí dispečink Charitní pečova-

telské služby. V budově Světlanka kněží požehnali pastorační 
místnosti, která slouží k rozhovorům pastorační pracovnice 
s uživateli.

Na farním dvoře P. Bohumír Vitásek požehnal upravenému automobilu 
Charitní pečovatelské služby. Slavnostní den byl završen koncertem 
dechové hudby Straňanka v multikulturním centru Fabrika. Při této 

příležitosti bylo poděkováno bývalé ředitelce Charity Svitavy Boženě 
Hruškové (vlevo), dlouhodobému předsedovi Rady Charity Svitavy 
Antonínu Nádvorníkovi (vpravo) a současné ředitelce Blance Homolové.

Ing. Šotola blahopřeje a děkuje dlouholeté dobrovolnici Katce 
Pevné.

Setkání po letech, Vlaďka Burešová byla jednou z prvních pracov-
nic Charity Svitavy.

Jedna z nejdůležitějších postav dějin naší Charity, paní Božena 
Hrušková, bývalá ředitelka – vlevo.

Poděkování dlouholetému předsedovi Rady Charity Svitavy Anto-
nínu Nádvorníkovi.
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Hrála a zpívala nám dechová hudba Straňanka. Všichni se na koncertě výborně bavili.

Děkujeme všem, kteří se na přípravách a organizaci oslav podí-
leli, děkujeme také zaměstnancům Kooperativa pojišťovny, a.s., 

VIG za dobrovolnou pomoc, kterou Charitě Svitavy v rámci oslav 
věnovali.        Bc. David Šmída

Poděkování za dobrou vůli
Charita Šternberk

Odborné kolegium pro dobrovolníky naplánovalo po třech letech 
opětovné Diecézní setkání dobrovolníků Charit naší diecéze. 
Charita Šternberk byla požádána, aby se zhostila úkolu pořadate-
le společně s Arcidiecézní charitou Olomouc.
Následovaly pracovní schůzky, prohlídky prostor, diskuse cha-
ritních pracovníků, jak by mohly vypadat hry pro děti, jaké při-
pravit občerstvení, zda bude suchá a mokrá varianta pro počasí. 
Vynořil se také technický problém se střechou na nádvoří augus-
tiniánského kláštera.
V sobotu 14. září 2013 akce propukla. Nejdříve byla možnost 
prezentovat dobrovolnictví Charit na panelech v chodbě kostela 
Zvěstování Panny Marie. Následovala mše svatá, kterou sloužil 
arcibiskup olomoucký – Mons. Jan Graubner. V jeho promluvě 
zazněla slova o důležitosti kříže, neboť tento den byla slavnost 
Povýšení sv. Kříže. Mons. Graubner vzpomněl na nemocného 
arcibiskupa Vaňáka, jak trpělivě a v tichosti dokázal nést svůj 
kříž v těžké nemoci. Závěrem mše svaté byli vyznamenáni Arci-
diecézní charitou Olomouc tito dobrovolníci: Eva Otavová z Cha-

rity Olomouc, Pavlína Stolaříková z Charity Luhačovice a Gita 
Horčíková z Charity Moravská Třebová. Dále byla oceněna dob-
rovolná Oblastní charita Těšetice. Ředitel ACHO – Václav Keprt 
poděkoval všem lidem dobré vůle za jejich pomoc i Charitě Štern-
berk za organizaci akce.
Po mši svaté byl dostatečný prostor pro občerstvení, účastníci 
mohli využít nabídky v podloubí kláštera nebo si zajít do „staro-
české krčmy.“
Odpolední program nabízel možnost besedy s vedením Chari-
ty – ředitelkou a prezidentem ACHO P. Bohumírem Vitáskem. 
Dále se hrála loutková pohádka dětem. Jim i dospělým byl určen 
zábavný program pana Dudka. Poté hrála nejen k poslechu rom-
ská křesťanská kapela F6 z východního Slovenska, ale předala 
i svědectví, že s Romy se dá pracovat. V areálu augustiniánské-
ho kláštera děti soutěžily „Po stopách Cyrila a Metoděje“, dívky 
a ženy se učily židovské tance pod vedením Pavly Švecové. Závěr 
patřil šternberské hudební skupině Vocallica, která nás pomalič-
ku zklidnila a udělala pěknou tečku za celým dnem.
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Myslím si, že kdo k nám přijel, byl spokojený. Moji spolupracov-
níci byli zklamáni počtem účastníků, který odhaduji asi na 120 
osob, což je asi polovina z toho, co jsme očekávali. Touto cestou 
vyjadřuji své poděkování Markovi Navrátilovi, všem charitním 

pracovníkům a dobrovolníkům za odvedenou práci. Patří jim slo-
va sv. Františka, která byla mottem celého setkání: „Kdo dává, 
dostává, mnohem více přijme.“ 

Pavlína Vyvozilová

Sváteční nedělní odpoledne 29. září 2013 patřilo již tradič-
nímu Benefičnímu koncertu Charity Šternberk. Hodovní síň 
Státního hradu Šternberk byla zaplněna hosty a sponzory kon-
certu, záštitu převzal starosta města Šternberka Ing. Stanislav 
Orság.
V první části zazněly líbivé tóny příčné f létny Romany Pol-
zerové za klavírního doprovodu paní Karly Ďubkové ze Zá-

kladní umělecké školy ve Šternberku. Poté ředitelka Charity 
Pavlína Vyvozilová vyznamenala paní Helenu Vavrdovou jako 
nejlepší pracovnici. Paní Vavrdová se obětavě věnuje klientům 
bez přístřeší v Nízkoprahovém denním centru Uzel.
Uznání a díků se dostalo také všem charitním pracovníkům 
z úst starosty, který předal kytici květů paní ředitelce. Další-
mi hosty byli sólisté opery Moravského divadla v Olomouci 
paní Elen Gazdíková, pan Jiří Přibyl a klavíristka paní Milada 
Jedličková. Účastníci koncertu vyslechli úryvky z děl našich 
předních skladatelů Bedřicha Smetany a Antonína Dvořáka, 
nádherný duet z opery Jakobín či „Ave Maria“ Ch. Gounoda.
K našemu koncertu patřilo také poděkování všem sponzorům, 
v letošním roce jich bylo 46 a celkový příjem z darovacích 
smluv nebo smluv o reklamě je 136 400 Kč.
Závěr společenského večera patřil osobním setkáním pracov-
níků Charity s hosty Benefičního koncertu. Při sklence dob-
rého moravského vína byla možnost vzájemných rozhovorů, 
zakoupení výrobků, které zhotovují dobrovolníci a osoby se 
zdravotním omezením v Klubu Želva, nebo možnost pro-
hlídky prezentačních materiálů o zdravotních a sociálních 
službách. VII. Benefiční koncert se vydařil, všichni byli ob-
darováni nevšedním kulturním zážitkem a Charita Šternberk 
získala prostředky pro svoji každodenní činnost.

Dne 26. září 2013, v předvečer svátku svatého Vincence de Paul, 
patrona charitního díla, se konal v Charitním domě sv. Václava 
v Horním Němčí, kde poskytujeme našim klientům pečovatel-
skou službu, Den charity. Jeho součástí byl i Den otevřených 
dveří, který již tradičně pořádáme kolem svátku našeho patrona 
svatého Václava.
V atriu domu byly připraveny k nahlédnutí kroniky a jiné propa-
gační materiály, týkající se naší služby. Odpolední program přišli 
obohatit naši spoluobčané různých generací. Přišli mezi nás tetič-
ky z místního „Tetkozpěvu“, děti ze školní družiny zazpívaly a na 
hudební nástroje zahráli i nejmenší tanečníci a zpěváčci z místní-
ho folklórního kroužku Hopsinky.
Slavnostní den jsme společně zakončili společně s otcem Petrem 
Hofírkem mší svatou v místním kostele svatého Petra a Pavla.

Zdena Slabá

Dva dny před svátkem sv. Vincence z Paula jsme si v Bánově při-
pomněli 5. výročí zahájení činnosti Pečovatelské služby Bánov. 
V 9.30 jsme se sešli v kapli Domu s chráněnými byty: klienti, 
pracovnice pečovatelské služby včetně vedoucí, ředitel Oblastní 
charity, pastorační asistent, starosta a místostarostka obce. Než 
začala mše svatá, předal pan starosta každé pečovatelce růži – 
jako poděkování za naši práci. Mši svatou za klienty, pracovníky 
PS i všechny pracovníky Oblastní charity sloužil P. Jan Mach. 

Překvapením bylo jeho prohlášení, že si přinesl i varhany – celou 
mši svatou totiž doprovázel na harmoniku. Zastal tak současně 
funkci kněze, varhaníka, kostelníka i ministranta.
 V přímluvách jsme prosili:
• za jednotu a potřeby církve u nás i ve světě
• za mírové řešení válečných konfliktů a obnovení celosvětové-

ho míru
• za zvolení kvalitní vlády pro naši zemi

VII. Benefiční koncert

Den Charity v Horním Němčí

Připomenutí 5. výročí Pečovatelské služby Bánov

Oblastní charita Uherský Brod
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• za požehnání pro naši ekonomiku, aby domácnosti nepřekro-
čily kritickou mez chudoby

• za zdraví a rodiny všech našich klientů
• za pracovníky Charity – jejich náročnou práci a pochopení 

v rodinách
• za přímluvu sv. Vincence z Paula za pečovatelskou službu 

Bánov
• za všechny, které tíží jakékoliv nesnáze
• za duchovní pomoc pro nemocné, trpící a umírající
• za věčný pokoj pro zemřelé
Na závěr mše každý zúčastněný dostal od P. Jana posvěcenou 
medailku. Nakonec jsme ještě krátce poseděli v jídelně u malého 
občerstvení.
A co si všichni odnášíme jako poselství z dnešní mše do dalších 
dnů: všichni i se svým tělesným handicapem můžeme šířit Boží 
slovo a dobro v místě, kam nás Bůh poslal. Kéž se nám to vždycky 
daří!

 Gabriela Hamadová, Jana Hrdinová

Dne 15. 9. 2013 se v Uherském Brodě v rámci oslav Dnů Evrop-
ského dědictví uskutečnil Jarmark lidových řemesel. Tohoto jar-
marku se zúčastnili také uživatelé naší sociálně terapeutické díl-
ny. V průběhu celého dne prezentovali a prodávali výrobky, které 
sami vyrobili v rámci pracovní terapie. Výrobky se velmi líbily.
Děkujeme všem, kteří nám vyjádřili svoji podporu milým slo-
vem, přispěním na provoz naší služby do kasičky i těm, kteří si 
naše výrobky zakoupili.

ochub

Dne 3. 10. 2013 jsme oslavili malé jubileum – 15 let činnosti Charit-
ního domu Nivnice. Při této příležitosti jsme slavili mši svatou s ot-
cem Petrem Martinkou, na konci mše svaté byla v kapli slavnostně 

umístěna putovní socha Panny Marie Fatimské, klienti mají možnost 
se u této sochy pravidelně modlit růženec. Pro všechny zúčastněné 
na mši bylo připraveno malé pohoštění.
Navštívili nás také paní starostka s místostarostkou a ředitel Oblast-
ní charity Uherský Brod. Paní starostka s místostarostkou předaly 
všem klientům i pracovníkům kytičku a zaměstnancům poděkovaly 
za péči o klienty. Otci Petrovi jsme poděkovali za pravidelné návště-
vy klientů, slavení mší svatých a péči o duchovní potřeby našich kli-
entů.
Navštívila nás i bývalá paní vedoucí Marie Gregovská, i té jsme po-
děkovali za práci, kterou věnovala našemu domu. Oslava byla zakon-
čena slavnostním obědem, který pro nás připravili v kuchyni OCH 
Uherský Brod, všichni byli spokojeni.
Do dalších let Charitnímu domu přejeme, aby i nadále sloužil všem 
potřebným a mezi zaměstnanci i klienty panovaly dobré vztahy a po-
rozumění.

Ludmila Bartošová,
vedoucí CHD Nivnice

Pravidelně každý rok si se světem připomínáme těžké onemoc-
nění Alzheimerovou demencí Pomerančovým dnem, který jsme 
také 18. září prožili v denním stacionáři Domovinka v Uherském 

Brodě. Zájemci z řad veřejnosti si mohli prohlédnout prostory, ve 
kterých aktivizujeme naše uživatele a společně prožíváme malé 
radosti všedních dnů. Protože jsme kontaktním místem České 

Uživatelé Terapeutické dílny sv. Justiny na Jarmarku lidových řemesel

Oslava 15. výročí otevření Charitního domu sv. Andělů strážných v Nivnici

Pomerančový den v Denním stacionáři Domovinka
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alzheimerovské společnosti, byl k dispozici tištěný materiál o no-
vých poznatcích v péči a potřebné rady pro pečující.

K radostné atmosféře opět přispěli studenti gymnázia J. A. K. pod 
vedením paní profesorky Hauerlandové. Tito mladí lidé byli vel-
mi empatičtí, tolerantní a společenští, bylo živo a veselo. Protože 
někteří naši uživatelé vlivem postupující choroby již nedokáží ko-
munikovat verbálně, stále však vnímají daný okamžik a dokáží se 
veselit, smát se a díky pozitivní emoci se spontánně zapojují do 
zábavy. Živou hudbu nám zprostředkoval hudebně nadaný stu-
dent, který zpěv doprovázel hrou na harmoniku a kytaru. Uživa-
telé tančili se studentkami a z jejich tváří zářila radost a spokoje-
nost, snad i na chvíli omládli.
S našimi uživateli se hudebního vystoupení zúčastnili také klienti 
Terapeutické dílny sv. Justiny, se kterými si studentky zahrály 
společenské hry a seznámily se s jejich činnostmi v dílně. Ten-
to den i přes závažnost choroby byl příjemným zpestřením pro 
všechny zúčastněné. Všem za spoluúčast děkujeme.

Marie Vintrová,
vedoucí denního stacionáře

Předposlední zářijový pátek proběhl na hradišťském Masary-
kově náměstí Den charity. Akce měla za úkol přiblížit veřejnos-
ti služby, které Oblastní charita Uherské Hradiště poskytuje.
Nejprve se v rámci oslav uskutečnila v kostele sv. Františka 
Xaverského mše svatá za charitní dílo, celebrovaná P. Janem 
Turkem. Jen co hodiny na kostelní věži odbily poledne, zástup-
ci města, Charit i fary už pošesté zahájili den, kdy se všechny 
sociální služby Oblastní charity představily zábavně a na jed-
nom místě všem zájemcům. 
Účelem setkání je především připomenout široké veřejnosti, 
jak pestrá nabídka na poli sociálních služeb je. Zdejší Charita 
patří totiž dlouhodobě k největším poskytovatelům sociálních 
služeb ve Zlínském kraji. „Služeb je téměř dvacet a poskytuje-
me je po celém Uherskohradišťsku. Toto setkání nabízí zájem-
cům i kolemjdoucím možnost se seznámit se vším, co děláme, 
a nemusí kvůli tomu vyjíždět do regionu,“ uvedl Dalibor Jirá-
sek, projektový a personální manažer Oblastní charity Uherské 
Hradiště.
Zájemci tak měli jedinečnou příležitost načerpat informace 
přímo od lidí z praxe. „Přijel jsem na kole pro chleba a zaujaly 
mě stánky. Procházím je jeden po druhém, protože mě zajímá 

všechno. Pomoc aktuálně nepotřebuji, zatím jen čerpám od cha-
ritních pracovníků informace,“ řekl osmašedesátiletý důchod-
ce Miroslav z Uherského Hradiště. A protože uherskohradišť-
ská Charita pomáhá všem, od těch nejmenších až po nejstarší, 
na své si přišli úplně všichni. Pro děti byly připraveny soutěže 
a tvořivé dílny. Dospělí si mohli například nechat změřit tlak, 
stejně jako to udělal prezident Arcidiecézní charity Olomouc 
a kněz Bohumír Vitásek, který na tuto akci jezdí každý rok. 
„Vždy rád přijmu pozvání, jednak proto, že jsem v Uherském 
Brodě v roce 1980 začínal jako kaplan, a taky proto, že jsou tu 
milí lidé. A také se mi líbí prezentace, kterou doporučuji jiným 
Charitám. Zatím jsem si stihl změřit tlak, ten nižší jsem měl 
o něco větší – 95, ale to je život,“ prozradil s úsměvem Vitásek.
Kolemjdoucí mohl jako každý rok potěšit i doprovodný pro-
gram, o který se postaraly děti ze Základní umělecké školy 
v Uherském Hradišti, orchestr Stanislava Sládka při ZUŠ 
v Uherském Brodě a dvě ostravské rockové kapely ADOBRE 
a Whitesnake Tribute Band. Věříme, že se všem Den charity 
líbil. Velké poděkování patří vystupujícím, hostům, podporo-
vatelům a v neposlední řadě zaměstnancům, uživatelům, dob-
rovolníkům a všem, kteří nás přišli podpořit. Děkujeme!

Iva Kučerová,
PR manager

Charita se přestavila veřejnosti na Dni charity
Oblastní charita Uherské Hradiště

Oblastní charita Uherské Hradiště představila svou činnost pro-
střednictvím informačních stánků, soutěží i bohatého kulturního 
programu. 
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Uživatelé Centra denních služeb pro seniory navštívili v měsíci 
září město Luhačovice, kde se procházeli po lázeňské kolonádě 
a ochutnávali pramen Vincentky. 
Výletníci si na ochutnání pro sebe a své blízké zakoupili lázeňské 
oplatky. Závěr výletu strávili v cukrárně, kde se všichni odměnili 
malou sladkostí. Počasí bylo slunečné, tak i nám sluneční paprsky 
vykouzlily úsměv na tváři.

Mgr. Radka Stuchlíková, vedoucí CDS 
Foto: archiv Charity

Nabídku poskytovaných sociálních a navazujících služeb v Uherském 
Hradišti a jeho okolí ukázala výstava, která byla v kině Hvězda až do 
18. října. 
Vernisáže, která proběhla ve středu 2. října, se zúčastnili také pracov-
níci uherskohradišťské Oblastní charity. Ta jakožto největší poskyto-
vatel sociálních služeb v celém Zlínském kraji nemohla chybět. Proto 
nepřekvapí, že na většině vystavovaných panelech našli zájemci infor-
mace a fotografie o téměř všech charitních službách poskytovaných 

na Uherskohradišťsku. Chráněná dílna Lidumila navíc využila i pro-
sklené vitrínky, kde představila svoji tvorbu. Později byla jejich látková 
panenka a polštářek z výstavy pro radost věnovány hlavním dětským 
protagonistům dokumentárního filmu Zachraňte Edwardse, který líčí 
zápas o postižené dítě manželského páru ze Zlína. 
Ještě před dokumentem a následnou besedou s rodinou Sladkowských 
v kinokavárně se na plátně představily sociální služby Oblastní charity 
Uherské Hradiště. „O deset minut stopáže se rovným dílem podělily 
dva projekty. Formou originálních klipů se představilo nově vybudo-
vané Chráněné bydlení pro osoby s mentálním handicapem a již zau-
žívaná a mezi mládeží oblíbená služba Nízkoprahového zařízení pro 
děti a mládež TULiP,“ uvedla PR manažerka Charity Iva Kučerová. 
Prostor k propagaci svých služeb využila také nově vznikající Sociálně 
terapeutická dílna Sociálních služeb Uherské Hradiště.
Večer se pak mohli návštěvníci kina nechat vtáhnout do děje filmu 
Jako nikdy s Jiřím Schmitzerem v hlavní roli. Ten líčí poslední dny 
člověka na tomto světě. Tematický úvod ke snímku obstarala zdravot-
ní sestra Domácí zdravotní péče Oblastní charity Uh. Hradiště Lenka 
Malušová, která pomáhá dlouhodobě nemocným a umírajícím v do-
mácím prostředí. „Bylo nečekané, že jsem byla požádána, abych řekla 
něco o našem důležitém poslání, poznatcích a příbězích, které jsem za 
sedm let praxe zažila na vlastní kůži. Ráda bych vyzdvihla i film, který 
mě velice mile překvapil. Režisér Tyc opravdu věrně vystihnul chová-
ní, pocity a strachy umírajícího, jeho rodinných příslušníků a těch, kte-
ří o něj pečovateli do poslední chvíle než odešel na onen svět,“ dodala 
závěrem Lenka Malušová.

Iva Kučerová,
PR manager

Lázeňská procházka

Poskytovatelé sociálních služeb se prezentují na výstavě
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Vznik komunitních Center duševního zdraví je jedním z hlavních 
bodů strategie reformy psychiatrie, kterou v úterý 8. října 2013 
představili ministr zdravotnictví Martin Holcát, bývalý a součas-
ný předseda České psychiatrické společnosti profesor Jiří Raboch 
a Martin Hollý. Důležité podle nich je, že péče má být posky-
tována blíže pacientovi, v jeho přirozených podmínkách. Centra 
převezmou část nemocných z léčeben, které i nadále zůstanou ve 
spektru služeb, rušit se nebudou.
Dva dny před oslavou Světového dne duševního zdraví (10. říj-
na) byla na Ministerstvu zdravotnictví ČR zveřejněna Strategie 
reformy psychiatrické péče. Jde o zásadní dokument nastavující 
cíle, úkoly a rozpočtový rámec na roky 2014 až 2023. Strategie 
se věnuje první etapě reformy péče o duševní zdraví, která bude 
trvat několik dekád. Publikovaná Strategie navrhuje systémovou 
změnu v podobě budování nových a inovovaných forem péče a to 
zejména formou Center duševního zdraví, které zajistí lepší do-
stupnost péče, dále se soustředí na destigmatizační a vzděláva-
cí aktivity, v neposlední řadě na humanizaci stávajících prvků 
systému psychiatrické péče, tj. psychiatrické nemocnice a vznik 
psychiatrických oddělení v krajských a fakultních nemocnicích.
„Česká republika má vůči psychiatrické péči dlouhodobý dluh,“ 
říká ministr zdravotnictví Martin Holcát a dodává: „Koncepce 
reformy se snaží nalézt řešení, jak učinit tento segment zdravot-
nictví komfortnější pro pacienty i poskytovatele, jak naši psy-
chiatrii modernizovat. Nečekejme ovšem žádné překotné řešení, 
žádné bezmyšlenkovité zavírání lůžkových oddělení, vše musí jít 
postupně a tak, aby na prvním místě byl vždy zájem pacienta.“
Důvodem reformy je zvyšující se počet pacientů s duševními one-
mocněními. Profesor Raboch uvedl, že psychiatrických pacien-
tů dlouhodobě přibývá, loni se jich v ČR léčilo 650 tisíc. Podle 
řady průzkumů je stav péče v ČR v některých aspektech horší 
než u ostatních evropských států. Na psychiatrii jde v ČR podle 
údajů OECD 2,6 procenta peněz zdravotního pojištění, ze zhru-
ba 220 miliard je to necelých šest miliard korun ročně. Průměr 
zemí OECD, včetně rozvojových, je 3,5 procenta, vyspělé dávají 

i osm procent. „Aby se zlepšila tato péče, tak bychom odhadem 
potřebovali navýšení rozpočtu psychiatrie o tři až pět procent,“ 
upřesnil Raboch.
Od příštího roku až do konce roku 2016 proběhne pilotní provoz 
Center duševního zdraví. Na každých sto tisíc obyvatel by mělo 
připadnout jedno takové centrum. Pomoc by měla být maximálně 
v půlhodinové dojezdové vzdálenosti. Vznikat by mohla při sou-
časných léčebnách, nebo mimo ně a v celé republice by jich mělo 
vyrůst zhruba sto. „Primárně by centra měla být v zastavěných 
oblastech,“ dodává Martin Hollý, ředitel Psychiatrické nemocnice 
Bohnice. 
Centra by měla nabízet komplexní zdravotně sociální služby 
a měla by být základem pro terénní mobilní službu. Při ní by 
pracovníci vyjížděli přímo za nemocným do jeho domácího pro-
středí. Důvodem reformy je zvyšující se počet pacientů s dušev-
ními chorobami. Přibývá například depresí nebo demencí. Centra 
budou otevřena 24 hodin denně. V době, kdy tam nebude lékař, 
zajistí službu kvalifikovaná sestra. Kompetence psychiatrických 
sester se zvýší. Centrum bude i sídlem mobilního týmu, který 
bude vyjíždět k pacientům v domácí péči. V centru se budou 
kombinovat zdravotní a sociální služby a proto budou muset mít 
smlouvu se zdravotní pojišťovnou i registraci pro sociální službu.
Na Uherskohradišťsku patří k poskytovatelům sociálních služeb 
pomáhajících lidem s duševním onemocněním např. Labyrint – 
centrum sociální rehabilitace, které sídlí v Jarošově. „Přinese-li 
reforma komplexnější přístup v péči o duševně nemocné, pak ji 
nelze nevítat. K tomu je však také třeba nastavit rovinu partner-
ské spolupráce mezi resortem sociálním a zdravotnickým. Pokud 
budou ve shodě obě ministerstva, je pak reálné, že se tato rovina 
postupně přenese i mezi poskytovatele zdravotní a sociální péče. 
Toto zatím bohužel nefunguje celoplošně, ale spíše jen v někte-
rých zařízeních a místech v republice,“ zmiňuje František Šuran-
ský, vedoucí Labyrintu.

Kolektiv Labyrintu

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež TULiP otevřelo své brá-
ny a nabídlo lidem pohled do zákulisí. Návštěvníci klubu si tak 
mohli prohlédnout zázemí klubu, zahrát si stolní fotbálek a šipky, 
nebo jen načerpat nové informace.
Cílem dne bylo otevřít veřejnosti službu, která je jinak uzavře-
ná a anonymní. Zájemci tak měli jedinečnou příležitost dozvědět 

se o ní více. Nakouknout takzvaně pod pokličku, prohlídnout si 
její prostory a zjistit, o co vlastně v nízkoprahových službách jde. 
Tato akce se konala v rámci celorepublikové informační kampaně 
„Týden pro nízkoprahy“. „Jednalo se o klasický den otevřených 
dveří, kdy lidé přijdou a na vlastní oči vidí, jak to u nás vypa-
dá, a jsou informováni pracovníky. Kromě drobného občerstvení 

Vzniknou nová centra duševního zdraví

TULiP přilákal nové zájemce o službu
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jsme si pro ně připravili krátký prezentační film, který výstižně 
a vtipně seznamuje s námi poskytovanými službami. Tak dou-
fám, že se líbil všem, kteří ho viděli,“ prozradila vedoucí Níz-
koprahového zařízení pro děti a mládež TULiP Jitka Janošková.
Služba, jež pomáhá dětem zvládat kritické období dospívání, pod 
Oblastní charitou Uherské Hradiště funguje sedmnáct let. Mla-
dým lidem ve věku od 12 do 26 let nabízí bezpečný prostor, kde 
mohou trávit volný čas a realizovat se v různých volnočasových 
aktivitách. Poskytuje také pomoc a podporu v obtížných život-
ních situacích. Stačí jen přijít do prvního poschodí domu číslo po-
pisné 29 v Nádražní ulici. Není třeba nic platit ani se registrovat. 
„O existenci klubu jsem se dozvěděl od dvou holek, se kterýma se 
bavím. Chodím sem téměř každý den třeba na počítač, kde trávím 
volný čas do té doby, než mi pojede autobus, občas také s někým 
pokecám, nebo si zahraju fotbálek,“ řekl spokojeně třináctiletý 
Ondra, který klub navštěvuje už čtvrtý měsíc.
O tom, jak služba pomáhá mládeži ohrožené společensky nebez-
pečnými vlivy, se přišla přesvědčit také zástupkyně Azylového 
domu pro ženy a matky ve Véskách. „Moc se mi tady líbí, ať už 
je to výzdoba, výmalby, nebo prostředí celkově. Úplně fantastic-

ky hodnotím polohu tohoto klubu, že je v centru města relativně 
schovaný, ale blízko nádraží, ať už autobusového či vlakového. 
Většina dětí je u nás menších, ale stává se, že máme i mladistvé, 
kteří by mohli využít tuto službu, Důležité je o ní vědět, proto 
jsem taky tady,“ uvedla závěrem Kamila Nekolová.
Návštěvník má svobodnou volbu při využívání nabízených čin-
ností, může je využít kdykoliv v průběhu otvírací doby od 14 do 
19 hodin (mimo středy) a navíc jsou veškeré poskytované služby 
zdarma. To se daří zajistit – zejména díky dotacím, které jsou 
poskytovány z Ministerstva práce a sociálních věcí, z projektu 
Zlínského kraje "Jsem v cajku!" určeného na aktivity prevence 
rizikových typů chování, i díky podpoře města Uherské Hradiště.
Kontakt: 606 672 239, e-mail: tulip@uhradiste.charita.cz, www.
klubtulip.cz

foto a text Iva Kučerová,
PR manager

V pátek 27. září bylo před zábřežským kulturním domem pěkně 
živo. Svůj stan zde rozbila Charita Zábřeh, aby společně se svými 
příznivci, fanoušky i všemi návštěvníky oslavila Den Charity.
Akce „Babí léto s Charitou“ se zde konala již podruhé. „Loňskou 
akci jsme pořádali k ukončení prvního dvacetiletí naší činnosti, 
a protože ohlasy byly veskrze pozitivní, rozhodli jsme se z této 
formy setkávání založit tradici,“ řekla pracovnice Charity Jana 
Skalická.
Zatímco děti mohly dobývat skákací hrad, malovat si balonky, 
navlékat korálky či se povozit na historickém invalidním vozíku, 
dospělým přichystali pořadatelé dávku pořádné muziky. S dře-
věným popem přijeli dlouholetí dobrovolníci Charity a skvělí 
muzikanti kapely A. M. Úlet Nahlas z Moravičan. Známou pís-
ničku Miss Moskva Jiřího Korna zase tanečně ztvárnily děti ze 
ZŠ Mlýnská Mohelnice. „Mohelnice je město, kde naše Charita 
také působí a poskytuje služby. Proto jsme v programu chtěli mít 
i tamní zástupce,“ vysvětlila účast dětí Jana Skalická a dodala: 
„Vyvrcholením kulturního odpoledne pak bylo vystoupení skupi-
ny O5aRadeček akustik trio.“ 

„Děkujeme Zábřežské kulturní za poskytnutí prostoru i zázemí, 
všem účinkujícím, dobrovolníkům, sponzorům a také návštěvní-
kům za krásnou atmosféru,“ poděkovala Jana Skalická.
Na Babím létě si děti mohly vyzkoušet manipulaci se zdravot-
ními pomůckami. „Chtěli jsme ukázat alespoň zlomek toho, čím 
disponuje naše Půjčovna zdravotních, kompenzačních a rehabi-
litačních pomůcek,“ objasnila Jana Skalická a dodala: „Protože 
jsou pomůcky stále žádané, ať ke krátkodobé nebo dlouhodobé 
výpůjčce, hledáme prostředky na jejich pořízení. Z toho důvodu 
jsme zřídili službu dárcovské SMS, jejichž výtěžek půjde právě 
na zakoupení potřebných pomůcek.“
Přispět na pomůcky lze zasláním 
dárcovské SMS ve tvaru DMS CHA-
RITAZABREH na telefonní číslo 
87777. Cena DMS je 30 Kč a zábřež-
ská Charita obdrží částku 28,50 Kč. 
Více informací najdete na www.dar-
covskasms.cz. 

jask

Babí léto začalo s Charitou 
Charita Zábřeh



říjen 2013

strana 19

Máte rádi vyprávění cestovatelů? Chcete si procvičit paměť? Za-
jímá vás, jak se nenechat nepříjemně překvapit doma ani na ulici? 
Pro seniory z řad veřejnosti, které tato a mnohá další témata za-
jímají, připravil Denní stacionář Domovinka Charity Zábřeh od 
pondělí 7. října cyklus deseti tematických odpolední. Setkání bu-
dou probíhat na Domovince (Leštinská 16, Zábřeh) každé pondělí 

od 15 do 17 hodin. První setkání s tématem „Pes – přítel a ochrán-
ce člověka“ proběhlo v pondělí 7. října. Další setkání 14. října se 
zaměřilo na trénink paměti. Vstup je zdarma a občerstvení za-
jištěno. Více informací podá vedoucí Domovinky Mgr. Jaroslav 
Člupný, tel: 736 509 438, mail: domovinka@charitazabreh.cz.

jask

Od ledna letošního roku běží na Charitě Zábřeh projekt „Šan-
ce zapojit se … do práce i do života“. Je určen lidem s chronic-
kým duševním onemocněním a klade si za cíl formou přednášek 
a praktických činností rozvinout jejich schopnosti a zvýšit šance 
na následné pracovní uplatnění. 
„S projektem jsem spokojená. Především je to pro mě zdroj no-
vých informací. Lektorky jsou výborné a informace jsou pro mě 
velmi zajímavé a užitečné. V pracovních dílnách jsem zase zjisti-
la, že ještě ve mně něco je, něco co mi umožní tvořit hezké věci. 
Tím pracuju sama na sobě a to se mi líbí,“ zhodnotila přínos pro-
jektu jedna z účastnic. 
Kromě teoretické přípravy, jako jsou komunikační dovednosti, 
témata jak hledat práci či se připravit na pohovor, jak se zoriento-
vat v základních právních předpisech, je součástí také praktická 
pracovní činnost práce v dílnách – dřevařské, keramické, vitrážo-

vé či tkalcovské dílně. „Druhá etapa se rozběhne v lednu příštího 
roku, ale již nyní se mohou hlásit noví zájemci,“ vybízí vedoucí 
Oázy – centra denních služeb Martin Ondráček. Víte-li o někom, 
případně máte-li o tento projekt zájem sami, je možné se přihlásit 
organizátorům na telefonu 736 509 464, případně e-mailu oaza@
charitazabreh.cz.

Projekt je plně financován z prostředků Evropského sociálního 
fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a za-
městnanost a ze státního rozpočtu, a proto mohou být mimo jiné 
dojíždějícím účastníkům propláceny náklady na jízdné.

Jana Skalická, propagace

Koláč se stal ústředním motivem letošního Dne otevřených 
dveří Charity Zábřeh. Každý, kdo se ve středu 9. října zastavil 
u charitního stanu a jeden či více koláčů si koupil, přispěl na léč-
bu čtyřletému Lukáškovi, který žije s dětskou mozkovou obrnou 
a díky získaným prostředkům bude moci absolvovat speciální 
léčbu. 
Koláče do akce „Koláče pro Lukáška“ napekli a darovali jednot-
livci i celé kolektivy. Z devatenácti zdrojů se jich tak sešlo více 
jak pět set a výtěžek z jejich celodenního prodeje činil 5703 Kč. 
„Velice nás potěšilo, kolik lidí zareagovalo na výzvu a touto for-
mou se rozhodli pomoci,“ řekla Jana Skalická z Charity Zábřeh. 
Součástí akce byla také přehlídka koláčů a volba nejchutnějšího 
z nich. Porotu nejvíce oslovil borůvkový koláč paní Lucie Divi-
šové ze Zábřeha. „Vyhráli ale všichni, protože podpořili dobrou 
věc. Všem pekařům, ale i dárcům tak děkujeme za jejich ochotu 
i štědrost,“ poděkovala Jana Skalická. Na pomoc Lukáškovi se 
Charita soustředí po celý letošní rok sběrem a tříděním vršků od 

PET lahví a zajištěním jejich následného odprodeje do výkupu.
Návštěvu Charity využilo při letošním Dni otevřených dveří 
bezmála 200 návštěvníků. V zázemí zábřežských středisek je 
vedle informací o poskytovaných službách čekalo také tvoření 
s uživateli, představení pomůcek k péči, praktické ukázky ma-
nipulací se zdravotními pomůckami, přehlídka dobrovolnických 
aktivit, i vybavení krizového týmu zasahujícího při letošních 
povodních v Čechách. „Zájem byl i o přednášku pro pečující 
rodinné příslušníky. Kolegové poskytli posluchačům užitečné 
rady jak pečovat nejen o své blízké, ale také sám o sebe, “ řekla 
Jana Skalická: „Vážíme si všech, kteří se o své blízké starají 
doma. Moc rádi bychom jim chtěli těmito radami a informacemi 
i nadále jejich práci usnadňovat.“ O informace nebyla nouze ani 
při prezentaci projektu „Šance zapojit se … do práce a do živo-
ta“ určeného lidem s chronickým duševním onemocněním a do 
něhož je možné se stále hlásit na telefonu 736 509 464, případně 
e-mailu oaza@charitazabreh.cz.

Odpoledne pro seniory

Lektorky jsou výborné

Dobrý skutek měl podobu koláče

Z farních a oblastních Charit
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Charita ve své prezentaci nezapomněla ani na nejmenší. Stej-
ně jako dospělí, i děti si vyzkoušely manipulaci se zdravotními 
pomůckami – vozíky, chodítky, holemi, hrazdičkami. Největší 
úspěch však sklidila elektrická polohovací postel a automobil 
speciálně upravený pro převoz lidí upoutaných na vozíku. „Po-
můcky jsou stále žádané, a stále proto hledáme prostředky na je-
jich pořízení. Z toho důvodu jsme zřídili službu dárcovské SMS, 

jejichž výtěžek půjde právě na zakoupení potřebných pomůcek,“ 
objasnila Jana Skalická. Přispět na pomůcky lze zasláním dárcov-
ské SMS ve tvaru DMS CHARITAZABREH na telefonní číslo 
87777. Cena DMS je 30 Kč a zábřežská Charita obdrží částku 
28,50 Kč. Více informací na www.darcovskasms.cz. 

jask

Celkem třináct tun materiálu se vysbíralo při podzimní materiál-
ní sbírce, kterou od 10. do 12. října již po čtrnácté s Městem Zá-
břeh a po jedenácté s Městem Mohelnice pro Diakonii Broumov 
pořádala Charita Zábřeh.
Do sobotního poledne přiváželi lidé na obě sběrná místa nejčas-
těji pánské a dámské ošacení i boty. Sešlo se také množství dět-
ského oblečení, lůžkovin, ručníků, přikrývek a hraček. Společně 
s těmito věcmi sbírala Charita také nepotřebné elektrospotřebiče. 
Z mikrovlnek, vařičů, praček, rádií, televizí, ledniček, rychlovar-
ných konvic, počítačů a ostatních zařízení pak po odborném pře-
zkoušení vybere funkční, kterými dovybaví svůj sociální sklad 
a zbývající odevzdá k ekologické likvidaci. „Funkční elektrospo-
třebiče budou ze sociálního skladu nabídnuty lidem, kteří si ne-
mohou nákup nového dovolit,“ ocenila smysluplnost ekologické-
ho chování dárců koordinátorka sbírky Ludmila Macáková. 
Vysbíraného materiálu však bylo proti předchozím sbírkám dale-
ko méně. „Podzimní sbírky bývají tradičně slabší. Letní oblečení, 
které se nejčastěji odevzdává, je méně objemné. Na druhou stranu 
také v našem regionu přibylo více kontejnerů na textil, takže lidé 
mohou své šatníky probírat i v průběhu roku,“ vysvětlila Ludmi-

la Macáková. Hladký průběh sbírky zajišťovalo 18 dobrovolníků 
Charity – převážně lidí v hmotné nouzi, kteří společně odpraco-
vali 166 hodin. „Lidé vnímali i naši prosbu o poskytnutí finanč-
ního příspěvku na pokrytí režijních nákladů sbírky ve výši 1 Kč 
za 1 kg věcí, za což jim děkujeme.“ V zapečetěných pokladnič-
kách se sešlo celkem 2637 Kč (v Zábřehu 2247 Kč a v Mohelnici 
390 Kč). Ze získaných prostředků uhradí Charita např. pohonné 
hmoty do vozidla převážejícího materiál z Mohelnice, nájem části 
nákladního skladiště na zábřežské železniční stanici, občerstvení 
pro zapojené dobrovolníky.
„Chceme poděkovat všem dárcům za jejich štědrost, dobrovolní-
kům za jejich čas, nasazení i bezproblémové zvládnutí celé akce. 
V neposlední řadě naše vděčnost patří vedení měst Zábřeh a Mo-
helnice za to, že nacházíme podporu pro podobné humanitární 
i ekologicky účelné aktivity. Těší nás také zájem města Loštice, 
které se k námi pořádané sbírce připojilo,“ uzavřela Ludmila Ma-
cáková. Další pokračování této akce Charita Zábřeh připravuje 
na jaro 2014.

lumac

První zářijový pátek se v zahradě Domovinky – centra denních 
služeb pro seniory Charity Zlín setkali jak příznivci centra, uži-
vatelé všech služeb, tak i milovníci milé hudby a přátelského 
povídání z řad veřejnosti. Pro všechny příchozí bylo v zahradě 
centra připraveno komponované hudební odpoledne pod názvem, 
připomínajícím přicházející roční období – Barvy podzimu. 
Tomu předcházelo dopoledne otevřených dveří, jehož součástí byl 
i duchovní program pro přítomné uživatele služby. 
Na organizaci slavnostního odpoledne se podílela děvčata z cen-
tra denních služeb a služby pečovatelské. A jak se za sedmým 
ročníkem ohlíží sociální pracovnice centra paní Petra? „V den 

Dé byl u nás ve službě pěkný šrumec. Příprava koláčů a další-
ho občerstvení pro účinkující a návštěvníky klapala jak hodinky, 
výzdoba zahrady taktéž. Po krátkém poledním odpočinku jsme 
se s uživateli centra přemístili na zahradu a pěkně se uvelebili 
u stolečků. Dali si burčák a koláč, který byl vynikající. Netrpěli-
vě jsme již čekali na účinkující, co nám hezkého předvedou. Již 
při prvním vystoupení nám naskočila husí kůže, jelikož zpěv so-
pranistky paní Mgr. Dity Rozumkové byl, jak někteří ohodnotili, 
přímo božský. Po jejím úžasném výkonu přišel na řadu Mužský 
pěvecký sbor z Klubu seniorů Kvítková, který nám zapěl hezké 
písničky. Jejich hluboké tenory nepotřebovaly ani žádnou moder-

Materiální sbírka – podzim 2013

Už posedmé jsme v zahradě Domovinky uvítali Barvy podzimu
Charita Zlín

Z farních a oblastních Charit
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ní techniku. Vzápětí nastoupily jejich kolegyně s tanečním vy-
stoupením, před kterými jsme pomyslně smekali klobouky, jak 
se ladně pohybovaly a byly sehrané. Následující přestávku jsme 
využili opět ke koštování, tentokrát klobásek z grilu pana Jiřího. 
Poté se představili žáci ZUŠ Morava, aby pod vedením pana La-
dislava Doliny představili mnoho známých melodií, ke kterým 
přidali i své hlasové projevy formou gospelu. Žáci byli odměně-
ni zaslouženým potleskem. Po následném tanci seniorek z klubu 
Kvítková už přišlo očekávané africké bubnování žen z Klubu se-
niorů Příluky, v čele s panem Radkem Štětkářem. Všichni jsme 
byli zvědaví, co přijde. Mile jsme byli překvapeni, jak všem hbitě 
kmitaly prsty po bubnech a zároveň jak rozproudili publikum, 
kterému zabubnovali i lidové písně. Bylo úžasné vidět plnou za-
hradu bavících se lidiček, kterým se program letošních Barev 

podzimu velmi líbil. Proto s kolegyněmi vzkazujeme všem – už 
nyní se těšíme na příští rok!“ 
A co dodává vedoucí pečovatelské služby, paní Boženka? „Krás-
né počasí nás doprovázelo celý den. Nejen sluneční paprsky, ale 
i účinkující nám vykouzlili úsměv na tváři. Program tohoto dne 
byl velmi pestrý nejenom obsahem, ale i atmosférou. Duši i ža-
ludky nám pohladilo výborné občerstvení, ruměnec na tváři nám 
namaloval lahodný mok. Průběh i odezva Barev podzimu nás, 
jako každý rok, velice potěšily.“

Ing. Pavla Romaňáková, projektová manažerka Charity Zlín
Bc. Petra Skřivánková, sociální pracovnice centra denních 

služeb
Boženka Sukopová, vedoucí pečovatelské služby

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Studenti prvního ročníku Charitativní a sociální práce se setkali 
s mentory z pracovišť řízené praxe. Půldenní setkání zorganizo-
valy tutorky tuzemských praxí Miroslava Petřeková a Petra Cho-
vancová s cílem ulehčit studentům rozhodování o tom, kam se 
vydají na svou praxi. 
Setkání bylo určeno prvákům, aby se seznámili s průběhem praxí 
v Domově pro seniory Tovačov, v Domu sv. Cyrila a Metoděje 
pro zrakově postižené ve Vlaštovičkách, v Domu pokojného stáří 
Bohuslavice, v Domově sv. Josefa v Žirči, v Domě pokojného stá-
ří sv. Anny Velká Bystřice a v Domově sv. Alžběty v Jablunkově. 
Kromě mentorů, kteří podali informace o náplni praxe a specific-

kých požadavcích, vystoupili zde také studenti druhých ročníků 
se svými zkušenostmi.
„Když jsem šla na praxi, byla jsem nejistá. Nevěděla jsem, jak 
bude praxe vypadat. Ale Domov sv. Alžběty v Jablunkově je pro-
středím, ve kterém vám budou naslouchat a provázet vás,“ uza-
vřela svoje povídání o zkušenosti z praxe se seniory studentka 
Kateřina Lakomá. Navázala na ni sestra Ludmila, která popsala 
náplň týdenní praxe. „Jsme rádi, když si pro klienty připravíte 
nějaký program. Se studenty dále procházíme standardy kvali-
ty. Pokud budete mít zájem, budete přizváni k jednání se zájem-
ci o pobyt u nás – někdy třeba i v terénu,“ řekla sestra Ludmila 

Rada před praxí v Jablunkově? Špunty do uší s sebou!

ZFOCH / CARITAS – VOŠ sociální Olomouc
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z domova, ve kterém v současnosti žije 75 seniorů s průměrným 
věkem 81 let. 
„Je dobré vzít si s sebou na praxi špunty do uší, jelikož vás ráno 
budou ve 4.45 budit zvony kostela,“ zasmála se sestra Ludmila 

pro odlehčení atmosféry. Bylo totiž vidět, že studenti vážně pře-
mýšleli o tom, které pracoviště si vybrat. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková,
oddělení komunikace

CARITAS – VOŠs Olomouc se poprvé zapojila do Noci vědců, 
kterou v Olomouci pořádala Univerzita Palackého. Šikovné stu-
dentky z obou vzdělávacích programů připravily pro veřejnost 
pestrý program.
Lucie Dostálková a Monika Jurníková zahájily akci vernisáží vý-
stavy fotografií kmene Kathkaris, se kterým pracovaly v rámci 
své tříměsíční zahraniční praxe v Indii. Vyprávěly příběh kmene, 

„okořenily“ své vyprávění ochutnávkou indických oříšků a čaje 
masala. Na závěr vernisáže promítly krátký dokumentární film 
o chudobě i radosti z dávání. 
V programu na fotografie z Indie navázaly svými prezentacemi 
z Jamajky a Kavkazu Tereza Formanová a Radka Kachramanová. 
Také se v zemích ocitly díky povinnosti absolvovat zahraniční 
praxi v rámci studia Sociální a humanitární práce. Obě prezenta-
ce vyvolaly u účastníků hodně dotazů. Na některé děvčata odpo-
vídala ještě i o přestávce – u fairtradové kávy a čaje. 
CARITAS – VOŠs Olomouc se již od loňského školního roku 
různými způsoby snaží získat status Fairtradová škola. Také pro-
to, že nám lidská práva ve světě nejsou lhostejná, u každé naší 
akce mohou návštěvníci ochutnat výrobky s označením „férové-
ho obchodu“. Jinak tomu nebylo ani v průběhu Noci vědců.
Akci na CARITAS – VOŠs Olomouc zakončili promítáním doku-
mentárního filmu Zelená poušť, jenž pojednává o kácení pralesů 
v Indonésii. V důsledku vysazování palmy olejové, jejíž olej se 
používá v 80 % potravin, zde umírají desítky ohrožených oran-
gutanů. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková,
oddělení komunikace

Odborníci z Finska i Německa přijíždějí, aby přednášeli stu-
dentům nejenom o sociální práci ve svých zemích. Zástupci 
spolupracující organizace a univerzity ze Spojených států na-
vštívili Olomouc s cílem poznat české sociální služby, studen-
ty i pedagogy školy a domluvit další formy spolupráce. 

Americká delegace poznala školu i Olomouc
Od středy 9. října přesně týden se zaměstnanci CARITAS – 
VOŠs Olomouc věnovali čtyřem zástupcům z partnerských or-
ganizací a školy v USA. Olomouc navštívil Aubrey Nehring, 
který vede organizaci Audubon Area Community Services, 
v níž studenti školy každoročně absolvují zahraniční praxi. 
Spolu s ním přijel reverend Larry Hostetter, prezident Bres-
cia University, a dva vyučující z univerzity, která se přidala 
k Memorandu o porozumění mezi CARITAS – VOŠs Olo-
mouc a Owensboro Community and Technical College v loň-
ském roce.
Cílem návštěvy bylo představit zástupcům, především nové-
ho partnera školy, naše působení v České republice, ale i Olo-
mouc samotnou. Na programu byla účast amerických hostů na 

Humanitárním kongresu v pátek 11. října v Olomouci, jelikož 
s humanitární pomocí nemají tolik zkušeností. Hosté absol-
vovali prohlídku školy, aktivně se účastnili výuky anglického 
jazyka. Sociální služby Arcidiecézní charity Olomouc Ame-
ričanům představil ředitel ACHO Václav Keprt. Proběhlo se-
tkání se zástupci města i Olomouckého kraje, hosty také přijal 
arcibiskup olomoucký Mons. Jan Graubner.

Oživení výuky
Anssi Lähde, přednášející z finské Turku University of Applied 
Sciences, navštíví v říjnu CARITAS – VOŠs Olomouc. Stu-
dentům bude v průběhu třídenní návštěvy přednášet na různá 
témata. Navštíví také několik zařízení sociálních služeb. 
Finský pedagog se věnuje tématům migrace, chudoby, práci 
s mladými lidmi. Přednášet bude právě o těchto oblastech, 
ale přiblíží také sociální systém ve Finsku. Bezpochyby půjde 
o oživení výuky vybraných předmětů.
Ve dnech od 22.–24. 10. bude kromě přednášek také prostor 
pro setkání Anssi Lähdeho s vyučujícími školy a pro navštíve-
ní spolupracujících pracovisť. 

Noc s rozvojovými filmy na CARITAS – VOŠs Olomouc při-
nesla potěšení pro tělo i duši. Na programu byla ochutnávka 
lokálních potravin a pomazánky z popelnice, olomoucká pre-
miéra dokumentárního filmu Muž, který sází stromy, i před-
nášky o kvásku a Bangladéši. Návštěvníci byli vyzdobení 
lžícemi. 

Studenti CARITAS – VOŠs Olomouc se rozhodli, že upozorní 
na Světový den výživy tím, že budou nosit u sebe na viditel-
ném místě lžíce po celý den 16. října. Studenti i zaměstnanci 
školy měli lžíce ve vlasech, kapsách, za opaskem… A zlákali 
také olomouckou veřejnost. Alespoň tu její část, která se při-
šla podívat na Noc s rozvojovými filmy.

Noc vědců na CARITAS – VOŠs Olomouc přinesla ochutnávku kultur

V říjnu se na CARITAS – VOŠs Olomouc střídají zahraniční návštěvy

Lžíce ve vlasech, dokumenty v aule
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Lokální i férové
Cílem celé akce bylo upozornit na problematiku hladu ve světě 
a společně hledat řešení tohoto problému. Večer začal ochutnávkou 
dobrůtek z prodejen Moje domácí dobrůtky. Slané i sladké pečivo 
má výslovně lokální charakter a tedy navrhuje řešení, jak přispět 
k potravinové bezpečnosti – konzumovat lokální potraviny a pro-
dukty. Spolumajitel obchodů Moje domácí dobrůtky Max popo-
vídal o chlebu, jeho výrobě, o účincích kvásku na zdraví člověka.
Následovala přednáška o fairtradové produkci v Bangladéši. Vedly 
ji studentky Mezinárodní sociální a humanitární práce na CMTF 
UP v Olomouci Markéta Nešporová, Iva Musilová a Štěpánka Pe-
cháčková, které absolvovaly v Bangladéši letní praxi. 
K dispozici byla také ochutnávka fairtradové kávy a čaje. Fair 
trade – férový obchod – je další z možností, jak přispět k světu bez 
chudoby.
I olomoucká premiéra
Hlavní částí večera, která zaplnila aulu školy, byla olomoucká 
premiéra dokumentárního filmu Muž, který sází stromy. Příběh 
režiséra Michala Gálika vypráví o životě Ernesta, který se rozhodl 
v Kamerunu zachránit místní prales tím, že vysází stromy. Film 
též zobrazuje život v Kamerunu a především ve vesnici Kedjom-

-keku, kde působí stejnojmenná česká organizace, jež zde vysta-
věla školu. „V této chvíli pracuji na učebních osnovách. Hledáme 
také nové učitele a učitelky, kteří půjdou učit děti na dalších pět 
měsíců,“ prozradila v diskuzi po filmu Veronika Heczková, kte-
rá dobrovolnickou stáž v Kamerunu sama absolvovala. Byla také 
u natáčení filmu.
V závěru večera ve škole promítali dokument Z popelnice do led-
nice o problematice plýtvání potravinami. Na dotazy diváků po 
filmu odpovídal Maroš Prčina z Food Not Bombs. Skupina v Olo-
mouci připravuje jídlo pro potřebné ze surovin nalezených v kon-
tejnerech u supermarketů. 
V průběhu celého večera, kterého se účastnilo celkem kolem 150 
lidí, měli návštěvníci možnost zapisovat na flipchart, co sami udě-
lají pro to, aby ve světě nebyl hlad. Na tabuli se objevily velice 
zajímavé nápady. Např.: budu občansky aktivní, budu si brát na 
nákupy vlastní tašku, nebudu nakupovat v supermarketech nebo 
netankuji u Shell...
Noc s rozvojovými filmy stejně jako akce se lžícemi by se neusku-
tečnily nebýt dobrovolníků z řad studentů – děkujeme!

Magdaléna Vaculčiaková,
oddělení komunikace

HUMANITÁRNÍ POMOC

Mezinárodní humanitární kongres za účasti předních světových 
odborníků začal v pátek 11. října 2013 v Regionálním centru 
Olomouc. Jeho tématem byla „Humanitární pomoc – nezávislost 
v ohrožení?“ Organizátoři kongres uspořádali ve snaze zvýšit po-

vědomí o oblasti humanitární pomoci zejména mezi studenty, ote-
vřen byl ale také pro širokou veřejnost.
Humanitární kongres je mezinárodní platformou pro výměnu zku-
šeností, informací a nápadů, které se týkají humanitární pomoci. 
Podle olomoucké koordinátorky kongresu Veroniky Mechové pro-
běhl kongres bez komplikací a z ohlasů a evaluací také s pozitivním 
hodnocením. „Zejména bych chtěla vyzdvihnout roli dobrovolníků 
a pražského koordinátora, bez kterých by se akce tohoto rozměru 
nedala pořádat. První přípravy kongresu začaly již v prosinci mi-
nulého roku, takže koordinačně je to velice náročný počin.“
Do Olomouce se sjelo 18 zahraničních a 4 čeští přednášející, kteří 
se rozdělili do 6 panelů na následující témata:
– Vývoj humanitární pomoci v evropském kontextu
– Sýrie – humanitární pomoc v ozbrojeném konfliktu
– Nové technologie – GIS
– Okamžité versus pomalé katastrofy
– Odolnost (resilience) – nové paradigma nebo staré téma 

v novém hávu?
– Český panel

Arcidiecézní charita Olomouc spolupořádala humanitární kongres

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc / Humanitární pomoc
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Humanitární pomoc

Podle evaluačních dotazníků byl nejlépe hodnocen poslední panel 
s názvem „Český panel“, který se zabýval tématy:
• Posledních 10 let české humanitární pomoci 
• Změny, vývoj, co se podařilo a co by šlo zlepšit, doporučení 

do budoucna 
• Příležitost pro propojení české humanitární pomoci s akade-

mickým sektorem
Přednášejícími v Českém panelu byli Květoslava Princová, Hana 
Volná a Tomáš Nídr.
K tomuto panelu dobrovolnice a studentka CARITAS – VOŠs 
Olomouc Radka Kachramanová řekla: „Na přednášku paní Prin-
cové se těšili všichni, kdo se v humanitární, popřípadě rozvojové 
oblasti vzdělávají nebo jiným způsobem působí. Snad nejen díky 
tomu, že tento panel byl jako jediný v rámci Humanitárního kon-
gresu 2013 přednášen v českém jazyce, ale především proto, že 
paní doktorka je v tomto oboru už něco jako legenda‘ a její před-
nášky jsou vždy protkány vlastními příklady z humanitárních 
krizí jak z historie, tak z krizí aktuálních. Kromě paní Princové 
vystoupila na českém panelu také Hana Volná, která účastníkům 
přiblížila spolupráci mezi neziskovým sektorem a ministerstvem 
zahraničí,“ dodala Radka Kachramanová a pokračovala: „ Pro mě 
a mé spolužáky, kteří se humanitárních či rozvojových projek-
tů hodláme v budoucnu účastnit, bylo velmi přínosné slyšet, jak 
vlastně podání projektu a následné získání grantu funguje a že 
ministerstvo zahraničí doopravdy oceňuje a potřebuje práci ne-
ziskovek, i když se někdy zdá, že je neberou dostatečně vážně.“ 
Účastníci panelu dále mluvili bez okolků a vytáček o konkurenci, 
která mezi třemi největšími humanitárně-rozvojovými neziskov-
kami panuje. „Byly zmíněny konkrétní projekty, kterých se to 
týkalo a týká a nám přítomným (nejen) studentům, zase jednou 
něco otevřelo oči,“ konstatovala Radka Kachramanová, „a když 

už jsme u otevřenosti, tak nemůžu nezmínit druhý pohled na věc, 
který nám (pro mě možná až moc kriticky) poskytl novinář To-
máš Nídr. Na misi do Konga byl vyslán Člověkem v tísni, a hned 
na začátku své přednášky upozornil, že ačkoli je Člověkem v tísni 
placen za propagaci projektu, nebude o něm mluvit jen v super-
lativech, jak by se dalo čekat. Spoustu posluchačů si tím pádem 
získal hned na začátku diskuse. A právě pro toto všechno byl pro 
nás (a dovolím si mluvit za všechny studenty, kteří mají ambice 
pracovat v této humanitárně rozvojové oblasti) Český panel nej-
přínosnější. Proto, že se nejednalo o (pro nás zatím) abstraktní 
témata jako je OSN nebo technologie GIS, ale proto, že se jedna-
lo o mise, na kterých chceme v blízké budoucnosti participovat 
a chceme a potřebujeme vědět, jak to celé funguje.“
Po skončení oficiálního programu Humanitárního kongresu ná-
sledoval doprovodný program – Filmový večer, během kterého 
se promítaly čtyři filmy spojené s tématem Humanitární pomoc:
– Směr: Válečná zóna (2012)
– Haiti – zemětřesení zblízka (2010)
– Dejte nám peníze (2012)
– Afghánistán v roce 1380 (2001)
Film Acces To The Danger Zone (Válečná zóna) měl v Olomouci 
českou předpremiéru. 
Mezinárodní humanitární kongres pořádala už podruhé skupina 
největších nevládních organizací v ČR, které působí v oblasti hu-
manitární pomoci v zahraničí – např. Charita ČR, ADRA, Člověk 
v tísni, Lékaři bez hranic, Diakonie ČCE, Český Červený kříž 
a další. Na organizaci se podílela také Cyrilometodějská teologic-
ká fakulta, CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc 
a Arcidiecézní charita Olomouc.
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